

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 2. 6 óra — per
AZ ÜDÜLŐHELYEKET ELLÁTÓ IGAZGATÓSÁG TERVEIBŐL

i II./SzB/ty NL VI 1955. február 2.

Az üdülőhelyeket ellátó igazgatóság munkája télen sem szünetel. Siófokon a Fogas szálló, Leszthelyen a Szabadság, Hévízen a Béke étterem és a Gyöngyvirág cukrászda, Balatonfüreden a Pástyá étterem jelenleg is naponta több száz vendéget lát el. Siófokon cukrászati üzem is működik, amely Somogy megye határain túlra is szállít édességeket. A balatonboglári cukrászati gyár ugyan csak teljes üzemmel dolgozik. Itt naponta sokezer desszertet készítenek.

Az igazgatóság már foglalkozik a nyári előkészületekkel. Az éttermek felszerelését több mint kétmillió forintos beruházással bővítik az idén. A nyári idényben már csaknem mindenütt lehet majd feketekávé kapni a Balaton környékén. A 130 vendéglő közül mintegy 70-80-ban szolgálnak majd fel meleg ételt.

Most került az igazgatóság kezelésébe ismét több étterem és szálloda. Az eddigi 470 helyett ebben az évben már 650 szállodai szobája lesz az igazgatóságnak a balatonkörnyéki üdülőhelyeken. Most kerül az igazgatóság kezelésébe a Balaton legszebb szállodája, a tihanyi nagyszálló is. Leszthelyen, Balatonszemesen, Balatonfüreden, Siófokon és Hajduszentlászlón is lesznek új szállodái az üdülőhelyeket ellátó igazgatóságnak.

A már meglévő szállodákat és vendéglőket már most szépítgetik. Valamennyit parkosítják, a berendezéseket felújítják. Új szikvizüzemek építésével megoldják a nyári hónapok nagy gondját, a szikvizellátást is. Most kezdik meg Siófokon és Balatonfüreden a környék két legnagyobb cukrászati gyáranak építését is, ami biztosíték arra, hogy a nyaralókat a jövőben mindig friss cukrászati készítményekkel láthassák el.

Az elmúlt év forgalma után az üdülőhelyeket ellátó igazgatóságnak nagy feladatot kell megoldani, mert a tervek szerint a Balaton-környék vendéglőiben ebben az évben csupán ebédre például több mint egymillió menüt kell felszolgálniuk. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. február 2. 6 óra 05 perc

UJABB NÖVÉNYI DRÓGOT KUTATTAK FEL A MAGAS VÉRNYOMÁS GYÓGÍTÁSÁRA

i Ká/B/PE No VE

1955. február 2.

Az orvostudomány évek óta jó eredménnyel használja a magas vérnyomás és egyéb véredényzavarok gyógyítására a "rutin" nevű hatóanyagot. Ezt rutából és hajdinából nyerik. A két növény termesztése viszont sok gondot okoz, hiszen a ruta érintésétől kiütések keletkeznek, a hajdinát pedig csak frissen használhatják.

A Gyógynövénykutató Intézet újabb rutintartalmú növényeket keresett. Rájöttek, hogy a tatárka (*Fragopyrum tataricum*) lényegesen több rutint tartalmaz, mint a hajdina és bőven találtak hatóanyagot a japán akác bimbóiban is. Mindkét növényből az idén nagy mennyiséget gyűjtöttek be és megindulnak a kísérletek üzemi feldolgozásra. /MTI/

KORSZERŰSITIK A CSÁSZÁRFÜRDŐT

i SZB/Szb/PE NL VE

1955. február 2.

Az elmúlt év végén kezdtek meg a 23-as számú építőipari vállalat dolgozói az Országos Reuma és Fürdőügyi Intézet több mint százéves Császár-fürdői részlegének korszerűsítését. Kioszerelik a tetőszerkezetet, az első emeleten 8-8 ágyas kórtermeket, orvosi és nővéri szobákat és egyéb helyiségeket emelnek. A korszerűsítéssel 45 férőhellyel bővül az intézet. Az építkezés előreláthatólag az év közepéig tart. /MTI/

REPÜLŐGÉPEK A MEZŐGAZDASÁG SZOLGÁLTATÁSÁBAN

i Kr/Szb/PE NL P

1955. február 2.

Az elmúlt évben kísérletképpen repülőgépről tízezer holdnyi területre műtrágyát-, rovar- és gyomirtószert szórtak és különféle növényeket vetettek. A kísérletek beváltak, a munka gyorsnak és olcsónak bizonyult.

Tavasza a MALÉV további két gépet ad, úgy hogy az idén már három repülőgép áll a mezőgazdaság szolgálatában, amennyiben pedig még egy porzó-permetező készülék érkezik, a terv szerint négy géppel segítik majd a nagyüzemi mezőgazdaságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. február 2. 6 óra 05 perc

UJABB NÖVÉNYI DRÓGOT KUTATTAK FEL A MAGAS VÉRNYOMÁS GYÓGYÍTÁSÁRA

i Ká/B/PE No VE

1955. február 2.

Az orvostudomány évek óta jó eredménnyel használja a magas vérnyomás és egyéb véreredényzavarok gyógyítására a "rutin" nevű hatóanyagot. Ezt rutából és hajdinából nyerik. A két növény természetese viszony sok gondot okoz, hiszen a ruta érintésétől kiütések keletkeznek, a hajdinát pedig csak frissen használhatják.

A Gyógynövénykutató Intézet újabb rutintartalmú növényeket keresett. Rájöttek, hogy a tatárka /*Fenoppyrum tataricum*/ lényegesen több rutint tartalmaz, mint a hajdina és bőven találtak hatóanyagot a japán akác bimbóiban is. Mindkét növényből az idén nagy mennyiséget gyűjtenek be és megindulnak a kísérletek üzemi feldolgozásra. /MTI/

KORSZERŰSITIK A CSÁSZÁRFÜRDŐT

i SZB/Szb/PE NL VE

1955. február 2.

Az elmúlt év végén kezdték meg a 23-as számú építőipari vállalat dolgozói az Országos Reuma- és Fürdőügyi Intézet több mint százéves Császár-fürdői részleternak korszerűsítését. Kioszerelik a tetőszerkezetet, az első emeleten 8-8 ágyas kórtermeket, orvosi és nővéri szobákat és egyéb helyiségeket emelnek. A korszerűsítéssel 45 férőhellyel bővül az intézet. Az építkezés előrláthatólag az év közepéig tart. /MTI/

REPÜLŐGÉPEK A MEZŐGAZDASÁG SZOLGÁLATÁBAN

i Kr/Szb/PE NL P

1955. február 2.

Az elmúlt évben kísérletképpen repülőgépről tízezer holdnyi területre műtrágyát-, rovar- és gyomirtószert szórtak és különféle növénymagokat vetettek. A kísérletek beváltak, a munka gyorsnak és olcsónak bizonyult.

Tavaszra a MALÉV további két gépet rendel, úgy hogy az idén már három repülőgép áll a mezőgazdaság szolgálatában, amennyiben pedig még egy porzó-permetező készülék érkezik, a terv szerint négy géppel segítik majd a nagyüzemi mezőgazdaságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. február 2.

6 óra 10 perc

A TUDOMÁNYOS MINCSITÓ BIZOTTSÁG KÖZLI,

k MTA. Fd Bc P

1955. február 2.

hogy Medgyessy Pál aspiráns: "Valószínűség-eloszlásfüggvények keverékének felbontása összetevőire" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját február 4-én, pénteken délelőtt 9 órakor a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében tartják. Az értekezés opponensei: Szőkefalvy Nary Béla, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Gyires Béla, a matematikai tudományok kandidátusa.

x x x

Szűsz Péter: "Adalékok a diofantikus approximáció elméletéhez" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája 1955. február 4-én délután 3 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Turán Pál akadémikus és Rényi Alfréd, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja.

Az értekezések megtekinthetők az Akadémia könyvtárában, valamint az Alkalmazott Matematikai Intézet könyvtárában./MTI/

- - -

EMLÉKÉREM KÉSZÜL BUDAPEST FELSZABADULÁSÁNAK 10. ÉVFORDULÓJÁRA

i Zs/Tr/Fd L1 VE

1955. február 2.

Budapest felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya pályázatot hirdetett emlékplakett készítésére. A beérkezett pályamunkák között Boldogfai Farkas Sándor szobrászművész alkotása sikerült a legjobban. A 6 x 6 centiméteres, izléses kivitelű emlékérmét az Országház és a békegalamb képe díszíti. Az Állami Pénzverő dolgozói a díjnyertes terv alapján február első napjaiban készítik el bronzból a felszabadulási emlékérmét. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. február 2.

6 Óra 15 perc

VEGYIPARI ÉNEK - ÉS ZENEKAROK FESZTIVÁLJA BUDAPEST FELSZABADULÁSA
TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

i Tom/Szb/Fd Li P

1955. február 2.

A budapesti vegyipari üzemek legjobb kórusai és zenekarai február 13-án, vasárnap délután nagyszabású fesztivál keretében emlékeznek meg a főváros felszabadulásának tizedik évfordulójáról. A zenei seregszamlén hét üzemi énekkar és öt zenekar mutatja be változatos, szép műsorát. A kórus- és a zeneszámok után "Vasárnap délután" címmel énekes, zenés, táncos falusi életképet adnak elő. A fesztivált a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága rendezi. /MTI/

- - -

A FELSZABADULÁSI ÉVFORDULÓ TISZTELETÉRE KIÁLLÍTÁST RENDEZ A MAGYAR VÖRÖSKERESZT

i CSE/Bné/Fd Li VE

1955. február 2.

A felszabadulás tizedik évfordulója és a IV. Magyar Népkongresszus tisztelőre a Magyar Vöröskereszt ebben az hónapban kiállítást rendez az Ernst Múzeumban. A kiállítás bemutatja a Magyar Vöröskereszt munkáját az ipari és a mezőgazdasági dolgozók körében, képeket közöl az ifjúsági vöröskereszt-csoportok életéből és a véradó-mozgalomról. /MTI/

- - -

KÉT ÉVES A FÉNY-SZÖV KÜLSŐ FELVÉTELEZÉSI OSZTÁLYA

i SJ/Bné/Fd NL P

1955. február 2.

A budapesti Fényképész Kisipari Szövetkezet két évvel ezelőtt nyitotta meg külső felvételizési osztályát a Sztálin uton. A szövetkezet négy fényképészét villanó lámpával, kiváló gépekkel és egyéb felszerelésekkel látták el. A fényképészek rendelkezésre műszaki felvételeket, riportképeket és távfotókat készítenek a helyszínen. A kisebb lapok és különböző vállalatok gyakran igénybeveszik a szövetkezet fotoriportereit, de az országos lapok is többször közölték már jólsikerült felvételeiket. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. február 2.

6 óra 20 perc

A HAZAFIAS NÉPFRONT ÉS AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS NAGYSZABÁSÚ KIÁLLITÁST RENDEZ A BÉKEKONGRESSZUS ALKALMÁBÓL

i Zs/Fd Li P

1955. február 2.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országos Béketanács február 25 és március 15. között a Nemzeti Szalonban nagyszabású kiállítást rendez.

A IV. Magyar Békakongresszus előestéjén megnyíló kiállítás anyaga elénk tárja a német fasizmus barbárságait, s felidézti azt a győzelmes hősi harcot, amelyet a szovjet nép az antifasiszta milliósokkal együtt a hitleri hordák ellen vívott. Bemutatja a kiállítás azt is, hogy a háborús gyujtogatók újra a fasizmus feltámasztására törekuszenek, s beszámol a világszerte milliósokat mozgató békemozgalom eredményeiről, a békétáborok a második világháború befejezése óta aratott sikereiről, és arról a horróról, amely az atomenergia békés felhasználásáért, s a pusztító fegyverek betiltásáért folyik.

A kiállítás anyagát március 15. után a nagyobb vidéki városokban is bemutatják. /MTI/

CSAKNEM EGYMILLIÓ SZÜRŐVIZSGÁLATOT VÉGEZNEK EBBEN AZ ÉVBEN A FŐVÁROSI EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNYEKBEN

i CSE/Bné/Fd Li VE

1955. február 2.

Budapest Fővárosi Tanácsának egészségügyi osztálya ebben az évben különösen nagy gondot fordít arra, hogy az egészségügyi hálózat még nagyobb eredményeket érjen el a tüdő- és a nemibetegségek, valamint a rák megelőzésében, illetve gyógyításában. A betegségek megelőzése és azok korai felismerése érdekében az idén csaknem egymillió szűrővizsgálatra kerül sor. A tüdő- és nemibetegsgondozó intézetekben több új orvost állítanak munkába, mintegy 630.000 tüdő-szűrővizsgálatot és mintegy 160.000 rák-szűrővizsgálatot végeznek el. A munkát két új rákgondozó állomás is segíti. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. február 2.

6 óra 25 perc

A HÉT FILMJEI

Fd -cz P

1955. február 2.

Uj szines magyar filmet mutatnak be a héten "Hirtón jfró szerelem" címmel. A vidám filmet Urbán Ernő Kossuth-díjas írta, Ranódy László rendezte. A főszerepeket Madgyesi Mária, Szirtes Ádám, Fónay Márta, Makláry Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, Bihari József Kossuth-díjas kiváló művész, Kiss Mányi, Pécsi Sándor Kossuth-díjas és Sinkovits Inre játssza.

Ugyancsak a héten mutatják be az "Érettségi bizonyítvány" című szines szovjet ifjúsági filmet, amely egy modorosan, önző, elképzelt fiú megváltozásáról és az érettségiző fiatalok derűs életéről szól.

Prolongálják Budapesten és vidéken a "Vardi" című nagysikerű olasz operafilmet. /MTI/

△ kétszeres △ kétszeres

UJ DARABOT PRÓBÁLNAK A MADÁCH SZÍNHÁZ KAMARASZÍNHÁZIBAN

i Sr/Bné/Fd Li P

1955. február 2.

A Madách Színház Kamara Színházban Zepolszka: "Dulszka asszony erkölce" című háromfelvonásos vígjátékát próbálják, amely Bereczelli A. Károly fordításában kerül a magyar közönség elé. A szerepeket Dayka Margit Kossuth-díjas kiváló művész, Mátrai József, Darvas Iván, Sturcz Edit, David Irén, Kiss Mányi, Barta Mária, Horváth Teri és Pédua Ildikó alakítja. A díszleteket Fábry Zoltán Kossuth-díjas, a jelmezeket Kreibich Margit tervezte. A darabot Horvai István kétszeres Kossuth-díjas rendezte. /MTI/

ÖTLETES, UJ MÓDSZER AZ ÜZEMI KÖNYVTÁR OLVASÓTBORÍNÁK NÖVELESÉRE
i VT/Szl/Fd Li P 1955. február 2.

Budapest Főváros Elektromos Művelőkönyvtárának jelenleg több mint 13.000 szépirodalmi, politikai, technikai és műszaki könyve és 1300-1400 állandó olvasója van. Az olvasótborinak növelésére, a könyvek megszerzésére ötletes módszert alkalmaznak. Az ebédlőasztalon kis állványokra kartonlapokat helyeznek, amelyeken röviden ismertetik egy-egy könyv tartalmát, így keltik fel a mű iránt az érdeklődést. A kölcsönzésre kiadott könyvekbe helyezett karton

olvasójelen egy-egy másik mű rövid tartalmát tüntetik fel. A könyvek iránti érdeklődést fokozzák azzal is, hogy a legújabb műveket hangosbemondón ismertetik. /MTI/

TL

MTI BELFÜLDI HÍRER

7. kiadás

1955. február 2.

11 óra 10 perc

450.000 NYUL KÖLÖP BILLETRE AZ 1954-ES VADÁSZATI IDÉNYBEN

11.4/3 Gy No KM 1955. február 2.

Január végén befejeződött az approved vadászata. A vadász-
társaságok tagjai, üzemi dolgozók, dolgozó parasztok az 1954-es
idényben 450.000 nyulat és 22.000 fácánt ejtettek el. A fogolyvadá-
szatra tilalom volt, mert a múlt évi kemény tél és a tavaszi eső-
zések miatt gyengén szaporodtak.

A vadászok ugyanakkor fokozottabban gondoskodtak a
nyul, fácán és fogolyállomány vérfrissítéséről is. 25.000 nyulat,
8000 foglyot és 4000 fácánt fogtak be.

Az 1190 vadászbrigád most a téli vadvédelmi munkához
kezdett. Etetőket állítanak fel, irtják a szőrmés ragadozókat. A sző-
vetség irányításával a mérgezésre 3500 üveg foszforszörpöt használnak
fel. /MTI/

"VILÁGIRODALMI SZERDÁK" ELŐADÁSSOROZAT KEZDŐDIK KAPOSVÁROFT

Vid - cz Gy 11 1955. február 2.

A MTI Somogy megyei csoportja és a megyei könyvtár
kezdményezésére "Világirodalmi szerdák" címmel előadásorozat kez-
dődik a kaposvári megyei könyvtárban. A mintegy félévesre tervezett
előadásorozat célja, hogy Shakespeare, Voltaire, Turgenev és még
számos világhírű klasszikus életét és munkásságát ismertesse meg a
dolgozókkal. Az előadásokra szerdai napokon kerül sor, melyeket Somogy
megyei tanárok, továbbá budapesti előadók tartanak. Az első előadásra
a jövő héten kerül sor. /MTI/

SZÉKESFEHÉRVÁROFT MEGISMÉTLIK A TAVALYI NAGYSIKERŰ MUZLUMI
HANGVERSENYSOROZATOT

Vid - cz Gy 11 1955. február 2.

A székesfehérvári István király Múzeumban tavasszal meg-
ismétlik a tavaly nagy érdeklődéssel kísért hangversenysorozatot.
A műsort preklasszikus, klasszikus, romantikus és új, mai zeneművekből
állítják össze. Ezenkívül külön Beethoven, Mozart és külön magyar
szerzők műveiből összeállított hangversenyt is rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. február 2. 12 óra 10 perc

DIAFILM KÉSZÜL ZALA MEGYE FEJLŐDÉSÉRŐL

Vid -cz Gy KM 1955. február 2.

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottságának javaslatára a TTIF megyei szervezetének pedagógus tagjai fotószakkört alakítottak. A szakkör tagjai elhatározták, hogy felszabadulásunk tizedik évfordulójára 80 képből álló diafilmet készítenek a megye felszabadulás utáni ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődéséről. A munka a közeli napokban megkezdődik. A filmet a TTIF minden zalai községben bemutatja. /MTI/

BANYÁSZRÁDIÓT KAPOTT OROSZLÁNY

Vid -cz Gy KM 1955. február 2.

Oroszlányban a szénbányászati tröszt bányászstudiót építtetett a városi kultúrházban. Az új, vezetékös bányászrádió a napokban megkezdte kísérleti adásait és naponta két órás műsort közvetít a külső lakott területekre. /MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS AZ EGYÉNI GAZDÁLKODÓK MIELŐBB JELENTSÉK BE NÁPOSCSIBE-IGÉNYÜKET A KÉLTETŐÁLLOMÁSOKON

i Kö/B/Gy No KM 1955. február 2.

A kéltetőállomásokon ezen a héten mindenütt megkezdődik a kéltetésre szánt tojások berakása a gépekbe. A sokmillió naposcsibe tervszerű és folyamatos kéltetése érdekében fontos, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák már most jelentsek be igényüket a kéltetőállomásokon. Az állomások a jelentkezés sorrendjében osztják ki a naposcsibéket, darabonként három forintos áron. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. február 2.

19 óra 30 perc

HIREK A DISZ-FIARALOK, UTTÖRÖK ÉLELÉBŐL

Ö Vid -cz/HM/ty -cz KM 1955. február 2.

Május 8-án rendezik meg Pécsen az "Éneklő ifjúság napja"-t

Pécsen a DISZ városi bizottságának kezdeményezésére, a pécsi zenei hetek műsorába illesztve ezután minden esztendőben megrendezik az "Éneklő ifjúság napja"-t. Az ifjúság zenei kulturáját fejlesztő megmozdulás előkészítésére Keserü János énektanár vezetésével bizottság alakult, amely a napokban megkezdte munkáját.

Uttörők felszabadulási akadályversenye

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére a Pest megyei uttörők "Felszabadulási akadályverseny"-en mérik össze erejüket. A verseny pontok igen változatosak. Az uttörő csapatoknak nyomolvasásban, megfigyelésben, portyákon és tüzrakásban kell megállni helyüket, ezenkívül a feladatok között szerepel a régi népdalok, népi játékok gyűjtése. Beszámítanak a versenybe az 1848 és 1919 eseményeiről gyűjtött hiteles történetek, valamint a községek felszabadulásáról írt pályamunkák, versek, jelenetek, stb. A legjobb eredményt elérő uttörőcsapat jutalma: ingyenes nyári táborozás lesz.

Gazdag téli program a Győr-Sopron megyei DISZ-bizottság tervében

A Győr-Sopron megyei DISZ-bizottság téli programjának elkészítésekor arra törekedett, hogy az egyes rendezvények ne csak szórakoztassák, hanem hazaszeretetre, haladó hagyományaink ápolására is tanítsák az ifjúságot. A tervek szerint rendszeresen tartanak film- és könyvankétokat, amelyeken részletesen ismertetik egy-egy mű eszmei mondanivalóját. A művészeti csoportok a felszabadulási ünnepeken, találkozókon régi táncok, dalok, népszokások felhasználásával állítják össze műsorukat. Az iskolák fiataljai számára április 4. tiszteletére felszabadulási pályázatot is hirdetnek és a legjobb dolgozatok iránt megjutalmazzák.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

10. kiadás 1955. február 2. 12 óra 15 perc

Hírek a DISz-fiatalok...folyt./ ö Vid -cz/HM/Gy -cz IM

Egyre több bejegyzés kerül az
uttörő csapatok "Igazság
könyvé"-be

A megyei DISz-bizottságok kezdeményezésére számos helyen
útnak indultak már az uttörők "Igazság könyvei". Ezekbe a könyvekbe
bejegyzik az uttörő csapatok történetét, községek, városok felszaba-
dulás utáni fejlődését. Pest megyében iskoláról-iskolára jár a
könyv. A nagykovácsi Arany János iskola egyik pajtása, Varga Andre
a "Lutyakapar" nevű híres alföldi csárdáról írt a könyvbe, Szilágyi
Szabolcs pedig egy zsitomiri pajtással való levelezését mondja el.
A Petőfi iskola bejegyzései között Meskény Jolán arról ír, hogy
szülei a felszabadulás előtt nem tanulhattak, még írni-olvasni sem
tudtak. 1945 után azonban - éppen az ő iskolájukban - mindketten meg-
tanulták az írást és olvasást. A nagykovácsi uttörők ezt is kikutató-
ták, hogy városuk többszáz évvel ezelőtt egy magánosan álló kőrösi-
től kapta a nevét. Közös elhatározásuk az uttörőknek, hogy az
"Igazság könyv"-ben megírják Nagykovács 1919-es városparancsmókjának
életét, munkásságát. Zalaegerszegen a Jókai uti általános iskola paj-
tásai elsőnek a békeharcról emlékeztek meg a könyvben, majd beszámol-
tak arról, hogy iskolájuk új épületrészekkel, kémiai, fizikai és egyéb
kísérleti eszközökkel lett gazdagabb az elmúlt években. /MT/

IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA LESZUL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/Szné/Gy -cz KM 1955. február 2.

A dolgozók legjobbjai a szegedi
járási béketalálkozón

A szegedi Petőfi kulturotthonban február 6-án tartják
Csongrád megye első járási béketalálkozóját. A szegedi járásban több
mint 400 műsoros békeesten választották meg a dolgozók legjobbjait,
mintegy félezer békeharcost, akik képviselőikben részt vesznek majd a
találkozón. Szegedről többek között Lakó Antalné, az Újszegedi Kender-
és Lenzöví Vállalat sztahánovista szövönője, Nagy Sándor, a Textil-
művek kitüntetett főmérnöke, Koltay Kastner Jenő, egyetemi tanár és
Nagy Sándor, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író a küldött. A magyarok
és délszlávok lakta Deszk községből Pipic György, egyénileg dolgozó
paraszt a küldöttek egyike, aki az elmúlt években mindig példásan
teljesítette az állam iránti kötelezettségeit. Vele jön Adamov Mihály,
akinek mellé a "kiváló termelőszövetkezeti tag" jelvény díszíti.

/Mint.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P T A R T

10. kiadás

1955. február 2.

7.30 óra 30 perc

Hírek a DISz-fiatalok...folyt./ ö Vid -cz/HM/Gy -cz IM

Egyre több bejegyzés kerül az
uttörő csapatok "Igazság
könyvé"-be

A megyei DISz-bizottságok kezdeményezésére számos helyen
útnak indultak már az uttörők "Igazság könyvei". Ezekbe a könyvekbe
bejegyzik az uttörő csapatok történetét, községek, városok felszaba-
dulás utáni fejlődését. Pest megyében iskoláról-iskolára jár a
könyv. A nagykovácsi Arany János iskola egyik pajtása, Varga Andre-
a "Lutyakapar" nevű híres alföldi csárdáról írt a könyvbe, Szilágyi
Szabolcs pedig egy zsitomiri pajtással való levelezését mondja el.
A petőfi iskola bejegyzései között Meskény Jolán arról ír, hogy
szülei a felszabadulás előtt nem tanulhattak, még imi-olvasni sem
tudták. 1945 után azonban - éppen az ő iskolájukban - mindketten meg-
tanulták az írást és olvasást. A nagykovácsi uttörők azt is kikutat-
ták, hogy városuk többszáz évvel ezelőtt egy magánosan álló kőrösfá-
tól kapta a nevét. Közös elhatározásuk az uttörőknek, hogy az
"Igazság könyv"-ben megírják Nagykovács 1919-es városparancsmokának
életét, munkásságát. Zalaegerszegen a Jókai uti általános iskola paj-
tásai elsőnek a békeharcról emlékeztek meg a könyvben, majd beszámol-
tak arról, hogy iskolájuk új épületrészekkel, kémiai, fizikai és egyéb
kísérleti eszközökkel lett gazdagabb az elmúlt években. /MT/

IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA LESZUL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/Szné/Gy -cz KM 1955. február 2.

A dolgozók legjobbjai a szegedi
járásai béketalálkozón

A szegedi Petőfi kultúrteremben február 6-án tartják
Csongrád megye első járási béketalálkozóját. A szegedi járásban több
mint 400 műsoros békeesten választották meg a dolgozók legjobbjait,
mintegy félezer békeharcost, akik képviseletükben résztvesznek majd a
találkozón. Szegedről többek között Lakó Antalné, az Újszegedi Kender-
és Lenzöví Vállalat sztahanovista szövönője, Nagy Sándor, a Textil-
művek kitüntetett főmérnöke, Koltay Kastner Jenő, egyetemi tanár és
Nagy Sándor, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író a küldött. A magyarok
és délszlávok lakta Beszék községből Pipic György, egyénileg dolgozó
paraszt a küldöttek egyike, aki az elmúlt években mindig példásan
teljesítette az állam iránti kötelezettségeit. Vele jön Kármov Mihály,
akinek mellé a "Riváló termelőszövetkezeti tag" jelvény díszíti.

/Mitt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. február 2.

7 / 8 óra / 45 perc

/A IV. Magyar Békekongresszusra... 1. folyt./ 6 Vid. M. / Szé. / Gy - cz KM

A békére szavaznak a sztálinvárosi
kohászok

A sztálinvárosi kohászok is hazafias egységben állnak ki a békemozgalom célkitűzései mellett. Röpgyűléseiken Gold Ferenc segédelektrikus, Lóránt Béla elegymester, Nasta Imre főolvasztár elevenítette fel a második világháború szörnyű emlékeit. A röpgyűlések résztvevői egytől-egyik aláírták a nyugatnémet felfegyverzés, az atomfegyver alkalmazása ellen tiltakozó íveket.

Dunántul református lelkészeinek
békeakarata

A győr-sopron-pápai református egyházmegye tanácsa Pápán tartott gyűlésén megvitatta a békemozgalom helyzetét is s egyhangu határozatában többi között kimondotta: "Emlékezetünkbe idéztük azokat a borzalmas csapásokat, amelyeket a két világháború ma élő nemzedéke élt át magyar földön. Teljes nyomatékkal felemeljük tiltakozó szavunkat minden olyan kísérlet ellen - beleértve a Nyugat-Németország felfegyverzése irányuló törekvéseket is - amelyek újabb, minden elképzelésnél borzalmasabb pusztításokat hoznának nemcsak a mi népünkre, hanem az egész világra."

Az új életet védik a villányiak

Békeharcosok kopogtatnak esténként a villányiak ajtaján. Mindenütt szívesen látják őket, hiszen mindannyiunk ügyéről, a béke megvédéséről beszélnek. Az aláírások gyűjtésébe a békebizottság tagjain kívül a község mind a 44 tanácstagja bekapcsolódott. Böhm Jánosné pedagógus-tanácstag pedagógustársait látogatta meg. Arról beszélgettek, hogy az egykori háromtantermes, négytanerős községi iskola helyett ma 14 tágas tanteremmel, 22 szaktanárral több száz fiatalat nevel a villányi körzeti iskola, amely a béke éveiben fejlődött ilyen szépen. Jövőre 120 színhelyes kollégium is nyílik Villányban. A békés élet új sikereit is írja alá a község minden becsületes embere a békeíveket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLTI HÍREK

B · 12. kiadás 1955. február 2.

12 óra 45 perc

/: IV. Magyar Békekongresszusra. .,2.folyt./ ö Vid HA/Szné/ty -cz EM

Levél Angliából a debreceni
butorgyárba

A napokban Angliából Newcastle városából hozott levelet a posta Debrecenbe, a hajlitott butorgyárba. Feladója J. Hobson asztalosipari gyárimunkás, aki arról írt, hogy szeretne néhány szakmabeli debrecenivel levelezést folytatni. Mint írja, P.W. Harper szaktársa - aki látogatásban volt Magyarországon - adott utmutatást, hogy forduljon. Az angol asztalosmunkás kedves hangú levelében nagy dicsérrettel nyilatkozik a magyar sportról. A debreceni üzem dolgozói már készítik a válaszevelet, amelyben többi között megírják, hogyan építették fel a maguk erejéből a háborus romokból gyárukat, hogyan vezetik azt ők maguk, s mit tesznek azért, hogy békében építhessük tovább hazánkat.

Békaütések a Zalaegerszegi
Ruhagyárban

Az ötéves terv szülötte, a Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói is kiveszik részüket a Béke Világtanács célkitűzéseinek támogatásából. Sokan írták már alá a díszes békelevelet s aláírásuknak még nagyobb súlyt adva január havi tervüket jóval száz százaléknál felett teljesítették. A Ruhagyár dolgozói a IV. Magyar Békekongresszusra megelőző héten békeüszakot tartanak.

Sárközi népi táncokkal szórakoztatják a székszárdi járási béke-találkozó küldötteit

A székszárdi járás dolgozói vasárnap tartják béketalálkozójukat az Április 4. kulturházban. A kulturház nagyteremét már díszítik s többi között a decsi kulturgárda sárközi népi táncokkal szórakoztatja majd a több száz küldöttet.

2000 békeharcos gyűjti az aláírásokat. Nógrádban

Nógrád megye községeiben mintegy 2000 békeharcos indult utnak a Béke Világtanács felhívása után, hogy házról-házra járva minden dolgozóhoz eljussanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás 1955. február 2. 12 óráig percre

ÉJSZAKA JAVITJÁK GÉPEIKET AZ ÁRPÁDHALMI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI

Vid R Gy No KM 1955. február 2.

Csongrád megyében az árpádhalmi gépállomás dolgozói felszabadulási fogadalmukban vállalták, hogy határidő előtt öt nappal befejezik a gépek téli javítását. Január 10-ig zökkenőmentesen dolgoztak, ekkor azonban váratlan akadály gátolta munkájukat. Mivel a környéken villamosvonal épül, nappal nem kaphatnak áramot.

A gépállomás dolgozói nem hátráltak meg a nehézség elől. Amikor megtudták, hogy a nappali áramszünet egy hónapig is eltart, megbeszélésre jöttek össze. A szerelők és a kovácsok áram nélkül is tudnak dolgozni, még esztergálhatnak is, mert a leleményes szerelők a nagy esztergapadot traktorral hajtották meg. Negyvenketten pedig a nagy villanymeghajtású szerszámgépeken dolgoznak - önként felajánlották, hogy átternek éjszakai műszakra. Mindannyian szívesen vállalták a fáradtságos éjszakai munkát. Pusztai József fiatal kombajnvezető például éjfélkor tíz kilométerről jár be a gépállomásra.

Már három hete éjszaka javítják gépeiket az árpádhalmi traktorosok. Ez idő alatt tíz traktort, két kombájnt és tizenöt ekét hoztak rendbe. Már csak a cséplőszekrények és a kisebb gépek javítása van hátra. Az árpádhalmiak most módosították eredeti vállalkásukat. Megfogadták: a vállalt öt nap helyett tizenöt nappal a határidő előtt befejezik a téli gépjavítást. /MTI/

MEGKOSZORUZTÁK EÖTVÖS JÓZSEF SZOBRÁT

t Sr/Szb/Gy -ez KM 1955. február 2.

Az Eötvös József gimnázium, névadója halálának 84-ik évfordulója alkalmából, kegyelettel emlékezett meg a nagy magyar regényíróról.

Szerdán az iskola dísztermében Balassa László, magyaros tanár méltatta "A falu jelezője" írójának haladó munkásságát, majd az ifjúság képviselői megkoszorúzták Eötvös József dombpárti szobrát. /MTI/

M TI B E L F Ö L S I H I R E K

B 14. kiadás

1955. február 2.

óra 7 perc

ORSZÁGSZERTE KÖTTIK A TERMELÉSI SZERZŐDÉSEKET

ö Vid R/B/Gy No KM 1955. február 2.

Az ország dolgozó parasztsága - figyelembe véve az elmúlt év tapasztalatait és a szerződéses termelés kedvező feltételeit - nagy számban szerződik növények termesztésére, állatok nevelésére. A zöldségtermelési szerződések kötésének újabb lendületet adott az a rendelkezés, amely a szerződéses terület nagyságát 30.000 holddal kibővítette.

7000 hizottsertésre, 3000 bikára szerződtek a somogyi dolgozó parasztok

Somogy megyében tavaly több mint 33 millió forintot fizettek ki szerződésesen nevelt és hizlalt állatokért a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodóknak. A dolgozó parasztok látják, hogy érdemes szerződéses állatok nevelésével foglalkozni, ezért egyre többen határozzák el, hogy az elmúlt évben átadott állatok számát az idén megkétszerezzik. Szekeres József büssii nyolc holdas gazda tavaly három sertést adott át, az idén ötre kötött szerződést. Baksa Ernő magyaratádi tíz holdas dolgozó paraszt az elmúlt évben két sertésre szerződött, az idén már hatot nevel.

A megyében már több mint 7000 hizottsertésre és csaknem 3000 bika nevelésére írták alá a szerződést a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák.

Több szarvasmarhát hizlalnak az idén a berettyóújfalusi járásban, mint tavaly

Hajdu megyében Borsodi István, a berettyószentmártoni Termelőszövetkezet tagjai háztáji gazdaságában kiváló minőségű husbikát hizlalt. Az állat súlyos korára meghaladta az öt mázsát. A fiatal bikát a budapesti Mezőgazdasági Kiállításon is bemutatták. Borsodi István 5300 forintot kapott állatáért. A jó eredmény híre hamar elterjedt a berettyóújfalusi járásban, s számos dolgozó parasztot ösztönzött arra, hogy szerződést kössön. A járásban nemrég kezdtek meg a szerződések kötését, s a dolgozó parasztek máris hetvennél több szarvasmarha hizlalására szerződtek, mint tavaly.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. február 2.

13 óra perc

/Országszerte kötik...1.folyt./ ö Vid R/P/Cy No KM

2850 holdra kötöttek rizstermelési szerződést a mezőturi termelőszövetkezetek

Mezőtúr termelőszövetkezeti város szikás, mészszegény határában már hosszú évek óta termelik a rizst. Tavaly alacsony volt a termésátlag, mert az időjárás nem kedvezett és a rizstelepeken bruzóne is pusztított. A mezőturiaknak azonban nem csappant meg rizstermelési kedvük. Tavaly 2.460 holdra kötöttek szerződést, most pedig már 2.850 holdra írták alá a szerződést.

Mezőtúron a kiöregedett rizsföldeken öntözéses gazdálkodást folytatnak. Az idén 649 holdon vöröshérét, 170 holdon kukoricát, ugyanennyin pedig zöldséget termelnek a szövetkezeti parasztok.

A nagyvenyimi dolgozó parasztok kezdeményezése a több akorért

Az ercsi cukorgyár körzetében elmaradás mutatkozik a termelési szerződések kötésében. A cukorgyár vetésterületének még csak 62 százaléka alá írták alá a szerződést.

Az ercsi cukorgyár vezetői és dolgozói most közös megbeszéléseken vitatják meg a legjobb termelőkkel a cukorrépa termesztés problémáit. Az adonyi és a sárbogárdi járásban már megtartották az értekezleteket. A résztvevők elhatározták, széleskörű felvilágosító munkába kezdenek a szerződéskötések meggyorsítása érdekében. Csatlakoznak a nagyvenyimi dolgozó parasztok kezdeményezéséhez, kik vállalják, hogy községükben február 10-ig megkötik cukorrépára a szerződéseket és az idén holdankint kétszáz mázsás termésátlagot érnek el.

Öt holdon termel cukorrépát a zombai Kossuth tsz

A zombai Kossuth Termelőszövetkezet múlt évben elsőként írt alá a cukorrépa termelési szerződést. Öt holdról 1200 mázsás cukorrépát takarítottak be. Az 5 holdnyi szerződött cukorrépa 67.708 forintot jövedelmezett a szövetkezetnek.

A tagság egyöntetű véleménye alapján a termelőszövetkezet az idén ugyancsak leszerződött öt hold cukorrépa termesztésére.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. február 2.

13 óra 05 perc

/Országszertek ötik...2.folyt./ ö Vid A/B/Cy No KM

A kibővített területre is leszerződtek a borsodi dolgozó parasztek

Borsod megyében mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni gazdák több községben kérték, hogy emeljék fel az egyes növényfélésekre köthető szerződések keretét. Különösen a nagy jövedelmet biztosító takarmánymagfélékre szerettek volna többen szerződni. A nagy érdeklődésre tekintettel az elmúlt hónapban a magkender szerződési keretét 800 holddal, a szarvaskerepét és fűmagét 150-150 holddal, a fehérheremagét 300, az olajlenét és az étkezési borsót pedig 200-200 holddal emelték fel. A borsodi dolgozó parasztek február 1-ig már a kibővített területekre is megkötötték a szerződéseket.

Szaporán halad a megyében a dohánytermelési szerződés kötése is, míg cukorrépából a leszerződött terület nagysága nem éri el a tavalyit.

Tartósító üzem segíti a szerződéses zöldségtermelést Fejér megyében

Fejér megye egyes vidékein nagy hasznot jelent a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak a zöldség szerződéses termesztése. A híres ceceli paprika termesztése átlag 12.000 forint tiszta jövedelmet jelentett a múlt évben a termelőknek. Csóron, Fehérvárcsurgón és Balinka községben a fejeskáposzta termesztésével foglalkoznak legszívesebben. Tavaly több csóri dolgozó parasztként 20.000 forint jövedelemhez jutott a fejeskáposzta terméséből.

A dolgozó parasztek kívánságára ebben az évben a megyében 25 százalékkal felemelték a paradicsom és a zöldbab szerződéses termésének vetésterületét. Káposzta termesztésére ötször olyan nagy területre köthetnek szerződést a termelők az idén, mint tavaly. A zöldségtermelést jelentősen segíti, hogy a MEZŐKÉRTÉSI SZÉKESFÉHÉRVÁRI KIRENDELTSÉGE tartósító üzemet létesített, ahol nagy mennyiségű káposztát, paprikát és paradicsomot tudnak feldolgozni.

20.000 holdon termelnek csillagfürtöt az idén Szabolcsban

Szabolcs megyében eddig csaknem 300 termelőszövetkezet és több mint 52.000 egyéni gazda, 46.139 holdra kötött szerződést a termeltető vállalatokkal.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. február 2.

13 óra/5 perc

/Országzserte kötik...3.folyt./ 8 Vid R/B/Sy No KM

Különösen a csillagfürt termelése iránt növekedett meg az érdeklődés, mert az a futóhomokon is jól érzi magát és ezen kívül nitrogénnel és humusszal gazdagítja a kvarcos talajt. Tavaly tizezer holdon termeltek csillagfürtöt Szabolcsban, az ilén kereken 20.000 holdról takarítanak majd be keserű és édes csillagfürtöt. A csillagfürt nem csak az idei jó jövedelemmel, hanem az elkövetkezendő évek tetemes terméstopplettében is megfizeti majd a ráfordított fáradságot./MTI/

MUNKÁBAN A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK

8 Vid HA/Szné/Sy -cz KM 1955.február.2.

A munkások kezdeményezéseire támaszkodva váltja valóra programját a debreceni népfrent-bizottság

A debreceni népfrent-bizottság elsősorban a munkáságra támaszkodik terveinek kidolgozásában és megvalósításában. Így például a közeljövőben baráti beszélgetésekre hívják össze a város üzemeinek legkiválóbb dolgozóit, sztahanovistákat, ujtékat, hogy megbeszéljék velük az időszerű feladatokat. E találkozókat rendszeresítik majd és ismét pezsgő életet indítanak a sztahanovisták és ujték körében. Ugyancsak a debreceni munkások kezdeményezték, hogy a város külső részein hozzák létre az olvasóköroket. Nyulason például január elején az üzemi dolgozók és a dolgozó parasztok baráti találkozóhelyévé vált az olvasóköro.

A pártbizottság támogatásával éri el sikereit a pápai járás népfrent-bizottsága

A pápai járás népfrent-bizottsága negyed éves működése során máris szép eredményekkel büszkélkedhet. A bizottság által szervezett társadalmi munkával kezdtek meg például Anna és Öbrönte több mint 6 kilométeres bekötő-utjának építését. A munkával mintegy négy és félmillió forintos beruházást takarítanak meg. A munka szépen halad: már két és fél kilométer hosszúságban elvégezték a tervezett ut földmunkáit.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás 1955. február 2. 1. óra 15 perc

/Munkában a népfrent-bizottságok, folyt./ ö Vid HA/Szné/Sy -cz KM

A népfrent-bizottság apróbb és nagyobb feladatainak megoldásához igen értékes segítséget kap a járási pártbizottságtól. A pártbizottság munkatársai rendszeresen tanácskoznak a népfrent-bizottság vezetőivel s gyakran felhívják figyelmüket a munkájukba vágó időszerű feladatokra. Ilyen megbeszélés eredményeként szerveztek például Dákán gazdakört. E községben hosszabb ideje gyengén ment a mezőgazdasági munka. Mióta a népfrent-bizottság a pártbizottság javaslatára megszervezte a gazdakört, egyre szebb eredményeket érnek el.

Kulturparkot létesítenek Potonykán

A helyi népfrent-bizottság kezdeményezésére a Somogy megyei, délszláv lakta Potony község dolgozói elhatározták, hogy kulturparkot létesítenek. A több mint egyholdas parkot a nemrég felavatott kulturotthon mellé tervezik. Alig született meg a szép gondolat, máris magáévá tette az egész község. A DISz-fiatalok önkéntes brigádot szerveznek, az idősebbek kocsifuvart ajánlottak fel, fát termelnek ki. A park közepére játszótérrel terveznek, a kulturotthon mögött pedig 300 férőhelyes szabadtéri színpad épül majd.

Ezer holdon terveznek Jonathán almáskertet Bőlcskén

A Tolna megyei Bőlcse régi idők óta híres kitűnő zamatu Jonathán almáiról. A lakosság széles rétegeinek bevonásával készült idei közséppolitikai tervben faiskola létesítése szerepel. A csametékkel a csaknem ezer holdas szigeten telepítenek majd almáskertet.

Kommunista népfrent-bizottsági tag kezdeményezésére alakult gazdakör Pusztamonostoron

A pusztamonostori népfrent-bizottság már ért el eredményeket: társadalmi munka segítségével tető alá hozták az egészségházat, megjavították a közvilágítást. A bizottság munkájának legszilárdabb támaszai a kommunisták. A párt tagja Gyíron Tibor pedagógus, a bizottság titkára is; az ő kezdeményezésére alakult meg a községben a gazdakör. A körben eleven az élet: a csütörtökönkénti mezőgazdasági szakelőadásokra százával járnak el a dolgozó parasztek. /MTI/

B 19. kiadás

1955. február 2.

13 óra 15 perc

"BÁTHORI-HÉT" KELETÉBEN NYITJÁK MEG NYIRBÁTOR FALUMUZEUMÁT

Vida -cz Gy KM 1955. február 2.

Nyirbátorban - a Báthori-család ősi lakhelyén - igen értékes emlékei maradtak fenn a régletűnt történelmi korszakoknak. A község két temploma - amelyeket a XV. században építtetett Báthori István erdélyi vajda - ma az ország legszebb műemlékei közé tartozik. Nemrégiben rábukkantak a Báthori-vár romjaira, ahonnan szintén értékes leletek kerültek napvilágra. De más nevezetessége is van Nyirbátornak. Ezen a vidéken élt legtovább a híres nyírségi pásztorkodás ősi formája, amelynek számos szép emléke maradt meg, s Nyirbátor közelében van az Európa-hírű bátorligeti védett terület is.

A történelmi múltú községben március első felében "Báthori-hétet" rendeznek. A történeti hét során az újjáépített, megszépült járási kulturházban több diafilmvetítéssel egybekötött előadást tartanak Nyirbátor történetéről és nevezetességeiről.

A történeti hét kiemelkedő eseménye lesz a "Báthori István falumuzeum" megnyitása. A község egyik lelkes pedagógusa, Szalontai Barnabás tanítványai segítségével összegyűjtötte Nyirbátor régészeti, várostörténeti, numizmatikai, néprajzi és természet tudományi értékeit. Az üvegszekrényekben csaknem félezer különböző tárgyat helyeztek el: többi között IV. Béla korabeli érméket, egy aranypénzt 1554-ből és egy csehpecsétet 1628-ból. A muzeum érdekessége még az a csaknem öt négyzetméternyi dioráma, amely a bátorligeti védett terület állat-és növényvilágát eleveníti meg.

A "Báthori-hét" alkalmából kiadvány is jelenik meg, amely képekkel illusztrálva ismerteti Nyirbátor történetét, néprajzát és természeti ritkaságait. A kiadvány ugyan csak Szalontai Barnabás pedagógus munkája, aki mellett egy diafilm készítésén is dolgozik. A diafilmet - amelyhez mintegy száz felvételt készítettek a község műemlékeiről - szintén a történeti héten mutatják be. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás 1955. február 2. 7/11 óra 5 perc

TIZENNÉGY TERMELŐSZÖVETKEZETBEN ÉPÜL AZ IDÉN CSIKÓNEVELŐ TELEP

i kő/B/Gy No KM 1955. február 2.

Az idén többmillió forint állami támogatással, 14 ló-törzstenyésztő termelőszövetkezetben épül korszerű csikónevelő telep. Egy részük építését még a múlt évben megkezdték és a szombathelyi Szabad Nép, az öregcsertői Béke, a tengelici Petőfi, valamint a szentdénesi Szabad Élet Termelőszövetkezetben már a tavasszal új nevelőtelepre kerülnek a csikók. Őszre a többi tíz is megépül. A gondozók részére lakások is épülnek. Egy-egy nevelőtelepre a környező termelőszövetkezetek is beadják fiatal állatokat. /MTI/

CSAKNEM 24.000 NÉGYZETMÉTER SZÖVET TERVEN FELÜL AZ UJSZEGEDI KENDER-
LENSZÖVŐ VÁLLALATNÁL

i Vid Gy Vg P 1955. február 2.

Az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalat dolgozói januárban túlteljesítették a felszabadulási versenyre tett felajánlásuk esedékes részét. Nyersáruból a vállalat 326.000 forint helyett több mint félmillió forint értékű áruval szárnyalták túl a tervet, készáru-ból pedig a tervtúlteljesítés megközelíti a 24.000 négyzetmétert. Jó eredmények születtek a minőség javításában is, mert a tervezett 95.3 százalék helyett 96.9 százalékban elsőosztályú készáru került le a szövőgépekről.

Különösen szép munkasikereket értek el a közszükségleti cikkeket: szőnyeget, cipőszövetet, vihartárfanyagot gyártó DISZ-fiatalok. Segítségükkel januárban mintegy 3.700 vihartárhoz elegendő szövet készült terven felül.

A fiatalok most, hogy a DISZ küldöttválasztó értekezletre készülnek, tovább növelik eredményeiket. Tizen a héter ifjúsági műszakot tartottak, amelyen különösen a DISZ vezetőségi tagok mutattak példát társainak. A négy gépen dolgozó Tóth Margit cipővásznat meg vihartárfanyagot szőtt, s az ifjúsági műszakban 40.000 vetéssel túlszámulta tervét. Galgóczi Piroska ifjúsági szőnyegszövőgépén 23.000 vetés helyett harmincezret ért el egy műszakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás 1955. február 2. 4 óra 5perc

KIVÁLÓ EREDMÉNNYEL VIZSGÁOZOTT A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN A PÉCSMESZESI BÁNYÁSZLAKÓHÁZ ÉPÍTKEZÉSEN DOLGOZÓ 92 TANULÓ

i Vid Vg Gy P 1955. február 2.

A pécsmeszesi újvárosrész bányászlakásait ipari tanulók építik. A felszabadulási verseny idejére a jelenleg épülő több mint száz új otthonon az idősebb szakmunkásokkal együttesen 1,700.000 forint értékű munka elvégzését vállalták.

A tanulók munkáját műszaki- és munkavezetők pontos ütemtervvel segítették, s így naponta figyelemmel kísérhették feladataik megvalósítását. Az egyik 16 lakásos házban az "a" és "d" osztályosok, bontás elkerülésével, a vállalatnál négy nappal hamarabb huzták fel az elsőemeleti falakat. Hasonló jó eredménnyel büszkélkedhetett a többi tanulóbrigád is.

A fegyelmezett, pontos munka eredménye megmutatkozott a közelmúltban lezajlott vizsgákon. A meszesi építkezés mind a 92 tanulója eredménnyel adott számot tanulmányi idejéről: valamennyi elnyerte a gyakorló építésszakmunkás címet. Közülük tizenkilencen 5-ös, hatvanheten pedig 4-es általános osztályzatot értek el. /MTI/

UJABB FELTÁRÓCSAPATOK CSATLAKOZTAK KOMLÓN A GYORSVÁGATHAJTÁSI MOZGALOMHOZ

i Vid Vg Gy P 1955. február 2.

Komlón a feltáróbrigádokban dolgozó fiatalok pártmegbízatásul kapták, hogy növéljék a vágatkihajtás sebességét. Januárban hat DISZ- és ifjúsági feltáró csapat csatlakozott Molnár István gyorsvágathajtási kezdeményezéséhez, hogy a pártmegbízatásnak sikerrel éreztetessen. Molnár István brigádja januárban ismét elérte a 100 métert. Anna-akmán a Kollár feltáróbrigád 8.5 métert, a Kahlér csapat pedig 19.8 métert haladt előre előirányzatán felül.

A jó eredmények láttán újabb ifjúsági brigádok csatlakoztak Komlón a gyorsvágathajtási mozgalomhoz. A Kossuth-aknai feltáróüzemből február 1-től Hornyik János és Szirmai József 9-9 főnyi feltáró csapata jelentette be részvételét a mozgalomban. Komlón így már nyolcra emelkedett a gyorsvágathajtáshoz csatlakozott ifjúsági feltáróbrigádok száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 23. kiadás 1955. február 2. 11 óra perc

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG KÖZLI,

k MTA Kö. Gy. No P 1955. február 2.
hogy Kovács Sándor aspiráns 1955. február 8-án, kedden délután
3 órakor tartja "Fajok közötti hibridizálás a *Fragaria* genustan"
című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját. A vita helye:
Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésterme /V., Akadémia u. 2.
I. emelet./ Az értekezés opponensei: Okályi Iván, a mezőgazdasági tudományok
tudományok doktora és Mészöly Gyula, a mezőgazdasági tudományok
kandidátusa. Az értekezés megtekinthető: a Magyar Tudományos Aká-
adémia Könyvtárában /Bp., V., Akadémia u. 2./ és az Egyetemi Könyv-
tárban /V., Egyetem u. 10./ A nyilvános vitában minden jelenlévő részt-
vehet. /M II/

WILHELM PIECK ÜDVÖZLETE A NEVET VISELŐ GYŐRI VAGON- ES GÉPGYÁR DOL-
GOZÓIHOZ

i SL/HM/Gy NL Mi 1955. február 2.

Lakatos Albert igazgató vezetésével a Wilhelm Pieck
Vagon- és Gépgyár küldöttsége három hetet töltött a Német Demokratikus
Köztársaságban. A küldöttség sok értékes tapasztalaton kívül kedves
ajándékot, Wilhelm Pieck köztársasági elnök mellszobrát hozta magá-
val. A szobor mellé levelet is küldött Wilhelm Pieck elvtárs a gyár
dolgozóinak. A levelet díszes, piros albumba kötve becses emlékként
a "Büszkeségeink" feliratu üvegszekrényben helyezik el. Az üzenet a
következőket mondja:

"Üzemük fejlődéséről, nagyszemélyes eredményeiről szóló
hírek ismét meggyőztek arról, hogy valamennyien legjobb tudásukkal
járulnak hozzá a magyar hazamegerősítéséhez. Ezért tüntették ki
gyárukat a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével, ami valamennyiüknek
nagy dicsőséget jelent. Kérem, példamutató munkájukért fogadják őszin-
te jókívánságaimat és szívből jövő köszönetemet. Üzemük az én neve-
met viseli és ezért hazafias munkahőstetteiket mint irántam tanu-
sitott megtiszteltetést is nagyra becsülöm.

Sohase feledjék, hogy munkásikereikkel is hozzájárulnak
a magyar Népköztársaság erősítéséhez, amely a Német Demokratikus
Köztársasággal együtt a békeszerető országok nagy táborában küzd a
tartós békéért és az európai kollektív biztonság megteremtéséért.
A békéért és a népek boldog jövőjéért folyó harcban mélyítsük tovább
testvéri kapcsolatainkat.

További jó eredményeket és minden dolgozónak egyéni jó-
létet kívánva küldöm szívből jövő baráti üdvözlőmet" - hangzik
Wilhelm Pieck köztársasági elnök levele.

x x x

/Polyt.köv./

/Wilhelm Pieck üdvözlése...folyt./ i S⁴/HM/Gy NL Mi

A küldöttség németországi utjáról a következőket mondotta Lakatos Albert igazgató:

- Küldöttségünk látogatása - mondotta - első sorban népeink barátságának elmélyítését szolgálta. A Német Demokratikus Köztársaság gyáraiban, lakónegyedeiben tett látogatásaink meggyőztek bennünket arról, hogy a német nép a békét akaró százmilliók barátja. Igen sok német dolgozóval beszélünk s mindenütt azt láttuk, hogy nem csak szavakban, hanem tettekben is az egységes, békés, demokratikus Németország megteremtéséért harcolnak. A legnagyobb hatást a Lauchhammeri Rákosi Mátyás Kokszi⁴ műveken tett látogatás váltotta ki bennünk. A gyár dolgozóink eddigi legnagyobb sikere, hogy tarna szénből máris kitűnő minőségű kohókokeszt tudnak előállítani. A gyár környékén 1500 új lakás, korszerű bölcsőde, orvosirendelő s minden, ami a dolgozók jólétéhez szükséges, a demokratikus német állam gondoskodását bizonyítja. Most éppen egy nagyszabású körvezeték építésén dolgoznak, amely nemcsak az új lakóházakba is elviszi a kokszi⁴-müben termelt gázt.

- Hasonló nagyiramu békés építő munkát tapasztaltunk a Német Demokratikus Köztársaság más területein is. Ezzel is magyarázható, hogy a legutóbbi időkben különösen sok ember települt át az NDK-ba a nyugati övezetből.

- A lengyel határmenti görlitzi vagongyárban szakmai téren is közelebb kerültünk a német mérnökökhöz, munkásokhoz. Igen sok olyan tapasztalatot szereztünk, amit kisebb költségekkel gyárunkban is megvalósíthatunk. Megismertük például azt a készüléket, amelynek segítségével a vasúti kocsikat gyorsabban és egyenletesebben festhetjük. Minisztériumunk illetékes szerveivel máris megbeszéltük, hogy nálunk is üzembe helyezzünk hasonló berendezéseket. Sok tapasztalatot szereztünk a vonatok ajtajai és ablakai illesztésének meggyorsításához és a finomlemezek tisztításának megkönnyítéséhez. Cserébe rövidesen elküldjük német barátainknak annak a berendezésnek a rajzait, amelynek segítségével megszüntettük a nehéz fizikai munkát a vasúti kocsik tetefének hajlításánál.

- Maradandó emlékek marad számunkra a találkozás Wilhelm Pieck elvtársával. Éreztük, hogy meleg baráti szavai az egész magyar népnek szólnak. A találkozásról még annyit szeretnék mondani: örömmel tapasztaltuk, hogy Wilhelm Pieck elvtárs igen jó színben van és a magyar nép nevében tovább örömet és egészséget kívántunk neki, hogy a német népet még sok-sok éven át segíthesse a szocializmus építésében, - fejezte be nyilatkozatát Lakatos Albert, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár igazgatója./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1955. február 2.

15 óra 16 perc

MI KÉSZÜLT JANUÁRBAN AZ ÉLELMISZERIPARI ÜZEMekben?

i G8/HM/Gy NL MI 1955. február 2.

Az élelmiszeripari üzemek dolgozói jó eredményekkel zárták az év első hónapját, a legtöbb iparág jelentős mennyiségű élelmiszert és egyéb cikket készített havi előirányzatán felül.

A növénydajipar

Januárban 213.3 tonna napraforgó olajat, 313 tonna étolajat, 29.2 tonna margerint gyártott terven felül. Az iparághoz tartozó illatszer- és szappangyárak is kitétek magukért, mert 33.4 tonna mosószappant, 3.3 tonna piperezappant, 89.000 forint értékű mosószert és 4.9 tonna különböző formájú és nagyságú borotvaszappant készített előirányzatukon felül.

A baromfifeldolgozó ipar

A tojás begyűjtési tervét 11,390.000 darabbal teljesítette túl és 249 tonna baromfival többet vágott tervénél.

Az édesipar

Dolgozói januárban még nagyobb lendülettel dolgoztak, mint az elmúlt esztendőben. Ennek eredménye: terven felül 891.5 mázsa csokoládés áru, 157.8 mázsa kakaó és csokoládépor, 431.7 mázsa nugat és 478.9 mázsa keksz és ostyás édesség.

A szeszipar

Dolgozói is előirányzatuk jelentős túlteljesítésével büszkélkedhetnek. Az év első hónapjában üzemeikben 213 hektoliter gyümölcspálinkával, 7.8 hektoliter likőrrel és 591 hektoliter ecettel készült több, mint amennyit a terv megkívánt. /MTI/

FEBRUÁR ELSEJÉN FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI CEMENTÁRUÜZEM KEZDTE MEG MŰKÖDÉSÉT BICSKÉN

i Fr/B/Gy No KM 1955. február 2.

Bicskén, a földművesszövetkezetek járási központja kezelésében február elsején megkezdte működését egy cementáruüzem. Ez az üzem lesz hivatott arra, hogy a járás dolgozó parasztságának mozaiklap, kutgyűrű, betonkád, betonszálló és egyéb cementáru igényeit kielégítse.

A környék építkező parasztsága máris nagyon érdeklődik az üzem termékei iránt. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. február 2.

15 óra 15 perc

A MŰVEZETŐK VERSENYE NYOMÁN EGY HÓNAP ALATT TÖBB MINT SZÁZEZER MÉTER ANYAGOT MINTÁZTAK TERVEN FELÜL A TEXTILFESTŐGYÁRBAN

i Sz/Ené/ty NL Mi 1955. február 2.

A Textilfestőgyárban a tavasz közeledtét jelzi a hengernyomógépeken futó sok világos, színes mintás textilanyag. Készülnek a tavaszi-nyári ruhaanyagok és hogy bőven legyen majd bárány az üzletekben és jusson exportra is, a felszabadulási versenyben már terven felül 116.000 métert szállítottak el a gyárból. Az üzem januári tervét 105.2 százalékra teljesítette és a tervezett 90.1 helyett az anyagoknak 90.2 százaléka volt első osztályú. A hengernyomó brigádok versenyében már hosszabb idő óta a Sarkadi és Schön csoport tartja az elsőséget. A Schön brigád ugyan nagyobb mennyiségi teljesítésről számolhat be, de a Sarkadi brigád a kényesebb, többszínű mintákat is hibátlanul nyomja a kartonokra, delénekre. A két brigád minden tagja a könnyűipar kiváló dolgozója.

A mostani versenyszakaszban a művezetők is élénken bekapcsolódtak a versengésbe és nemcsak a törzsmunkafolyamatot végző hengernyomó, hanem a többi üzemen rész művezetői is versenyre léptek egymással. Az előkészítőben például Vidos József főművezető, Krausz Jenő és Kassai Adolf művezetők azért vetélkednek, hogy a hengernyomónak időben előfestett, a megrendelés szerint sorakerülő anyag álljon mindig rendelkezésükre. Munkájuk nyomán folyamatcsabban dolgoznak a hengernyomógépek, a gépállások felére csökkentek, aminek nagy része volt a terv magas túlteljesítésében.

A gyárban a jövő héttől Budapest felszabadulásának tiszteletére ünnepi műszakot tartanak, amelyen még szebb, hibátlanabb ruhaanyagokat akarnak mintázni. /MTI/

AZ IDÉN A MULT ÉVI TERÜLET KÉTSZERESÉN TERMELENK NYÁRI ÜLTETÉSŰ VETŐBURGONYÁT

i Kö/B/ty No KM 1955. február 2.

A délibb vidékeken a legjobb fajta burgonyáknál is egy-két év alatt rendszeresen bekövetkezik a burgonyaleromlás. Csát Liszenkó szovjet akadémikus teljesen felderítette és megjelölte az ellenszerét is: a vetőgumónak szánt burgonyát nem tavasszal, hanem nyáron kell elültetni. Ez a gyakorlatban igen jól bevált eljárás Magyarországon is egyre jobban terjed. A mult évben a termelő vetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok már mintegy nyolcezer holdon termelték nyári ültetésű vetőburgonyát, 1955-ben a mult évi terület kétszeresen, 16.000 holdon termelnek már nyári ültetésű vetőburgonyát. /MTI/

ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. február 2.

15 óra 15 perc

A MŰVEZETŐK VERSENYE NYOMÁN EGY HÓNAP ALATT TÖBB MINT SZÁZEZER MÉTER ANYAGOT MINTÁZTAK TERVEN FELÜL A TEXTILFESTŐGYÁRBAN

i Sz/Ené/gy NL Mi 1955. február 2.

A Textilfestőgyárban a tavasz közeledtét jelzi a hengernyomógépeken futó sok világos, színes mintás textilanyag. Készülnek a tavaszi-nyári ruhaanyagok és hogy bőven legyen majd belőlük az üzletekben és jusson exportra is, a felszabadulási versenyben már terven fűlül 116.000 métert szállítottak el a gyárból. Az üzem januári tervét 105.2 százalékra teljesítette és a tervezett 90.1 helyett az anyagoknak 90.2 százaléka volt első osztályú. A hengernyomó brigádok versenyében már hosszabb idő óta a Sarkadi és Schön csoport tartja az elsőséget. A Schön brigád ugyan nagyobb mennyiségi teljesítésről számolhat be, de a Sarkadi brigád a kényesebb, többszínű mintákat is hibátlanul nyomja a kartonokra, delénekre. A két brigád minden tagja a könnyűipar kiváló dolgozója.

A mostani versenyszakaszban a művezetők is élénken bekapcsolódtak a versenybe és nemcsak a törzsmunkafolyamatot végző hengernyomó, hanem a többi üzemszámű művezetők is versenyre léptek egymással. Az előkészítőben például Vidos József főművezető, Krausz Jenő és Kassai Adolf művezetők azért vetélkednek, hogy a hengernyomónak időben előfestett, a megrendelés szerint sorra kerülő anyag álljon mindig rendelkezésükre. Munkájuk nyomán folyamatcsabban dolgoznak a hengernyomógépek, a gépállások felére csökkentek, aminek nagy része volt a terv magas túlteljesítésében.

A gyárban a jövő héttől Budapest felszabadulásának tiszteletére ünnepi műszakot tartanak, amelyen még szebb, hibátlanabb ruhaanyagokat akarnak mintázni. /MPI/

AZ IDÉN A MULT ÉVI TERÜLET KÉTSZERESÉN TEMELNEK NYÁRI ÜLTETESŰ VETŐBURGONYÁT

i Kö/B/gy N₀ KM 1955. február 2.

A délibb vidékeken a legjobb fajtájú burgonyáknál is egy-két év alatt rendszeresen bekövetkezik a burgonyaleromlás. Csát Liszenkó szovjet akadémikus teljesen felderítette és megjelölte az ellenszerét is: a vetőgumónak szánt burgonyát nem tavasszal, hanem nyáron kell elültetni. Ez a gyakorlatban igen jól bevált eljárás Magyarországon is egyre jobban terjed. A mult évben a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok már mintegy nyolcezer holdon temelték nyári ültetésű vetőburgonyát, 1955-ben a mult évi terület kétszeresén, 16.000 holdon temelnek már nyári ültetésű vetőburgonyát. /MPI/

Kö

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. február 2.

15 óra 35 perc

A KELEKEDelmi DOLGOZÓK FELSZABADULÁSI VERSENYE A JOBB ÁRUELLÁTÁSÉRT

i EL/Fd/Cy Vg P 1955. február 2.

Az Elelmszerkereskedelmi Iroda dolgozói értékes felajánlásokkal csatlakoztak a felszabadulási versenyhez. A többi között megígérték, hogy az első negyedévben a központi áruelemeknél felül mintegy 800.000 forint értékű édességgel, fűszeráruval és zöldséggel, 2300 hektoliter sörrel és 30 hektoliter likőrrel javítják az árueellátást. Megfogadták azt is, hogy az árukat gyorsabban juttatják el az üzletekbe.

A verseny már csak két hete tart, de máris sikerről számolhatnak be. Csökkentették a szállítóeszközök állási idejét és terven felül 1900 hektoliter sört kötöttek le.

Épül egy hidegkunya is, amely több mint 120 KÉZELT-boltot lát majd el izletes feladatokkal. Már csak a festés és a belső szerelés van hátra. Ennek az üzemnek felállítását is a felszabadulási verseny felajánlása között határozták el. /MTI/

"SZÖKŐÉV" A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁRBAN

i EL/Fd/Cy NL IM 1955. február 2.

Január 31. napjából 25 volt munkanap. Február 28. napjából eggyel kevesebb, csak 24 a munkanap. "Ez az egy munkanap hiányzik nekünk!" - állapították meg a Budapesti Szerszámgépgyár forgácsolóüzemének dolgozói. A naptárt mégsem változtathatjuk meg - vélekedtek egyesek. Kudlik János, a forgácsolóüzem vezetője a problémára egyszerű, de nagyszerű megoldást talált. Javasolta, hogy tartsanak "szökőévet", és a hiányzó egy munkanapra jutó munkát osszák el a meglévő 24 munkanapra.

Igy született meg szerdán a forgácsolóüzem dolgozóinak új vállalása. Elhatározták, hogy februárban ugyanannyit teljesítenek, mint januárban. Ez pedig nem kis dolog. Kettner István esztergályos például, aki két répen dolgozik, januárban a tervben részére előírt 525 normaórával szemben vállalta, hogy 550 normaórát teljesít. Január 31-én az üzem dolgozói a legnagyobb elismeréssel olvasták a versenytáblán a felírást: "Kettner István január 31-ig 686 normaórát teljesített."

- Már kiszámítottam - mondja a kiváló esztergályos - hogy ezt az eredményt februárban is elérhetem, ha azt az egy napot, ami nekünk februárban hiányzik, egyenletesen elosztom a hónap többi napjára. Így vélekedik Czágányi Sándor köszörűs, Soblocher Ferenc furész, Mészáros Ferenc esztergályos és a többiek valamennyien, akik elhatározták, hogy februárban "25" munkanapot dolgoznak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. február 2.

11 óra 12 perc

PEST MEGYE FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA EMLÉKÉRE VASÁRNAP
ÜNNEPSÉGET RENDEZNEK A MAGYAR NÉPHADSEREG SZÍNHÁZÁBAN

Vid -cz Gy Mi 1955. február 2.

A Magyar Dolgozók Pártja Pest megyei végrehajtóbizottsága, a Pest megyei Tanács és a Hazafias Nagypfront-bizottság a megye felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából február 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor ünnepséget rendez Budapesten, a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepségre mintegy ezer élenjáró dolgozót hívtak meg a megyéből, ünnepi beszédet mond: Hazi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének tagja.

Az ünnepség befejező részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művésze gyűjtése, Horváth Ferenc és Mikes Lilla előadóművész, valamint a nógrádverőcei uttörő zenekar és a szentendrei uttörő énekkar ad műsort. Délután két órakor az ünnepség résztvevőinek küldöttsége megkoszorúzza a szovjet parlamentek Vecsés határában lévő emlékművét.

A megye dolgozói az ünnep jelentőségéhez méltóan készülnek erre a napra. Február 5-én a megyei tanács Városház utcai épületében kiállítás nyílik a megye tíz év alatt elért eredményeiről. A megye üzemei, gépállomásai, állami gazdaságai és termelőszövetkezetei békeműszakon köszöntik a felszabadulás tizedik évfordulóját. /M II/

M U Z E U M I H I R E K

ö -cz Gy Mi 1955. február 2.

A Szépművészeti Múzeum közli, hogy az Uj Magyar Képtárban /V., Egyetem u.16./ lévő Berkovits Gyula és Pál László emlékkiállítás nyitvatartását április 5-ig meghosszabbította. A kiállítások hétfő kivételével hétköznaponként 11-19 óráig, vasárnap 9-17 óráig látogathatók.

x x x

A Petőfi Irodalmi Múzeumban /Bajza utca 39./ február 1-ével bezárták az állandó József Attila emlékkiállítást.

Az átrendezett József Attila kiállítást áprilisban nyitják meg. A múzeum Petőfi kiállítása változatlanul hétfő kivételével minden hétköznap 12-19, vasárnap 9-14 óráig tart nyitva.

x x x

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1955. február 2.

16 óra 15 perc

/Muzseumi hírek, folyt./ ö -cz Gy Mi

Tudományos muzeumi munkásságának 50^{ik} évfordulóját ünnepli Felvinczi Takáts Zoltán professzor, az Iparművészeti Muzseum munkatársa. A muzeum vezetősége és dolgozói baráti körben megrendezett ünnepségen fejezték ki jókívánságaikat a neves kutatónak.

x x x

Február 2-án dél előtt 10 órakor Fettiék Ottó Bogánr utca 3.szám alatti lakásában megnyitották az ő adományából berendezett emlékmuzseumot a gyűjtő halálának egyéves évfordulója alkalmából. A Fettiék Ottó Muzseum nem nyilvános gyűjtemény, a kutatók és az érdeklődők azonban meglekinthetik, ha látogatásukat előre bejelentik az Iparművészeti Muzseumnak, amely a gyűjteményt gondozza és fenntartja. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIRLADÓ

ö Vid R/B/Gy No F 1955. február 2.

Óriás borpince épül Balatonfüreden

Balatonfüreden kilencmillió forintos beruházással ötven méter széles és ugyanolyan hosszú korszerű, sikvidéki borpince épül. A pincébe boltíves pinceágakat építenek, amelyekben 50-60 hektós hordók sorakoznak majd. Az egyik ágba 480 hektós vasbeton-hordókat szerelnek be. A pincében a Badacsonyvidéki Borforgalmi Vállalat borait helyezik el, ezenkívül Csopakról, Somlóról, Sopronból, Villányról, Szekszárdról és a Mecsekről is szállítanak ide borokat.

Az építkezés télen sem szünetel, s a munkát az év végére fejezik be.

Aljtrágyázási mintaparcellák
Hajdu megyében

Hajdu megyében több község talaja gyengén termő futóhomok. Ezeket a területeket a népfront-bizottságok kezdeményezésére gyümölcses, szőlővel és akáccal telepítik be. A gyengén termő homoki talajokat a debreceni járási tanács javaslatára aljtrágyázással javítják. A terv szerint még ebben az évben, minden homoki községben tíz holdon létesítenek aljtrágyázási mintaparcellát.

/Polyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. február 2.

16 óra 45 perc

/Mezőgazdasági Hiradó, folyt./ ö Vid HA/B/Gy No P

30 holdon termelnek komlót a sátorhelyi állami gazdaságban

A sátorhelyi állami gazdaságban az idén 30 holdon termelik a munkaigényes komlót. Területét gőzekével féméter mélyen felszabtották, a talaj termőerejét pedig több mint 300 mázsa istállótrágyával pótolták. A komlótelép munkáira harminc tagú állandó brigádot jelöltek ki. A gazdaságban úgy számítják, hogy ebben az évben csaknem száz mázsa komlót termelnek.

Kötik a nádtakarókat Palatonujhelyen

A palatonujhelyi állami gazdaságban 22 női dolgozó szorgalmasan készíti a palánták védelmére szolgáló nádtakarót. A kerítészetnek hatezer méternyi takaróra van szüksége, s a dolgozók naponta csaknem 500 méternyi kötnek.

116 kilós vizát fogtak

A napokban az ercsi "Ságvári Endre" halászati termelőszövetkezet a Dunán 263 centiméter hosszú, 116 kilós vizát fogtak. A ritka példányt a Haltenyésztési Kutató Intézet munkatársai vizsgálják, bőrét a Mezőgazdasági Múzeumban preparálják. /MTI/

IFJUSÁGI HÁZAT AVATTAK SZEGHALMON

k Vid HA/B/Gy -cz MI 1955. február 2.

Szeghalmon kedden este átadták a község fiataljainak az Ifjúság Házát, amelyet Kulich Gyuláról neveztek el. Az Ifjúság Házában több kényelmesen berendezett helyiségben tanulhat, szórakozhat Szeghalom ifjúsága. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. február 2.

1 óra 30 perc

VASIPARI INTÉZETEK IGAZGATÓINAK ÉRTEKEZLETÉRE

i Vg Gy Mi 1955. február 2.

A Munkaerőtartalékok Hivatala február 2-án országos értekezletet tartott a vasipari intézetek igazgatóinak részvételével.

Az értekezlet megvitatta az elmúlt tennégyedév oktató-nevelő munkájának tapasztalatait és megjelölte az iparitanuló-képzés színvonalának emelése érdekében elvégzendő feladatokat. /MTI/

A VESZPRÉM MEGYEI NÉPFRONT-BIZOTTSÁG MEZŐGAZDASÁGI ANKÉTTJA PÁPÁN

Vid -cz Gy Mi 1955. február 2.

A Veszprém megyei népfront-bizottság szerdán ankétot rendezett Pápán a mezőgazdaság-fejlesztés egyik legfontosabb problémájáról, a talajerő utánpótlásáról. Az ankéton a megye agronómusai, dolgozó parasztok, népfront-bizottsági tagok, budapesti mezőgazdasági géppályák küldöttei vettek részt, mintegy háromezren.

Horn Miklós, a lovászpatai növénynemesítő gazdaság vezető kutatója tartott előadást a talajerő fokozásáról, a trágyázás és műtrágyázás helyes módszereiről.

A vita során Csomós Miklós, a pápai járási pártbizottság első titkára hangsúlyozta, hogy a népfront-bizottságoknak fontos feladatuk az új agratechnikai módszerek ismertetése, a talajerő-fenntartás lehetőségeinek feltárása. Elmondta, hogy Kulsóvat községben a helyi népfront-bizottság kezdeményezésére a falu agronómusa és illetékes szakemberei elkészítették a község határának talajtérképét, megállapították, hogy egyes talajokon milyen trágyázás és műtrágyázás mellett, milyen növények diszlenek a legszebben. Ezt a példát követésre ajánlotta a megye valamennyi falujának, népfront-bizottságának.

Csomai Károly, a megalásnyói Lászlócs Tsz elnöke, népfront-bizottsági tag, ismertette szövetkezete törekvéseit az állatállomány növelésére és ezzel szilárd istállótrágya bázis megteremtésére. Elmondta, hogy 1566 hold földjükhöz 1568 szamosállatot tartanak és ez az állomány lehetővé teszi, hogy négy év alatt minden földjüket műtrágyázzák. Ennek eredményeként az idén azon a földterületen, amely azelőtt gyenge átlagot adott holdankint, most negytemet takarítottak be.

/Folyt.köv./

/A Veszprém megyei. . . folyt./ vid -cz/PE Mi

Szabó László a dunántúli állami gazdaságok trösztjének agronómusa javasolta Veszprém megye egyéni gazdasági között indítsanak versenyt a trágyakezelés szakszerű elvégzésére.

Orbán László, a Vörös Csillag traktorgyár munkáldötte, a gyár dolgozói nevében íéretet tett, hogy az eddiginél több és jobb gépet adnak a parasztságnak. Több könnyű, univerzális traktort készítenek. Orbán László a Péti Nitrogénművek dolgozója erről beszélt: a fokozott igények kielégítésére gyárunk 1955-ben 11 százalékkal több műtrágyát ad a mezőgazdaságnak, mint tavaly.

A hozzászólások után Neme cz Ernő, a Veszprémi Vessipai Egyetem tanára, a Fazekas Népfron Veszprém megyei bizottság nek elnöke 16 pontból álló határozati javaslatot terjesztett az enkt elé a megye időszerű talajterümpótlási feladatainak megoldására. Ezek között szó van az állatlétszám növeléséről, a helyes vetésforgó kialakításáról és a kismép alatrészekkel való ellátás megjevitéséről. Az enkt részvevői a határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták. /MTI/

ELTEMETTÉK TÖRÖK SOPHIE

t Be/Szné/PE -cz Li Mi

1955. február 2.

Nagy részvétellel . . . kísérték utolsó útjára szerdán délután a Kerepesi temetőben Török Sophie költőnőt, Babits Mihály özvegyét. A vértisztességen ott volt Illyés Gyula Kossuth-díjas költő, Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, az elhunyt költőné és Babits Mihály nagyszámu tisztelője.

Az egyházi gyászszertartás után az Udvardy Kamaralórus gyászolta énekelt. Ezután Lányi Sarolta írónő az Irószövetség, Keresztury Dezső, az Országos Széchényi Könyvtár Színháztörténeti Osztályának vezetője a könyvtár nevében vett búcsút az elhunytól.

A búcsúbeszédnek után Török Sophie férje, Babits Mihály mellé temették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 33. kiadás

1955. február 2.

18 óra — perc

ELKESZÜLT AZ ÁLTALÁNOS ISKOLAI KISÉRLETI TANKÖNYVEK UTOLSÓ KÖTETE

k OM & Fd/PE -cz Mi

1955. február 2.

A kísérleti iskolák első osztályos tanulói - miután befejezték az ismerkedést az abc kisbetűivel - a második félév kezdetén kézhez veszik első olvasókönyvüket.

Február 2-án, szerdán Budapesten az I. kerületi Látilla utcai általános leányiskola első osztályaiban a Tankönyvkiadó Vállalat dolgozói már át is adták a kis nebulóknak a pompás kiállítású, sok kedves népmesét, verset, mondókat, klasszikusaink rövidke írásait és számos gyönyörű színes képet tartalmazó olvasókönyvet. Az átadásnál jelen volt a könyv szerzője, Makoldi Mihályné, a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet tanszékvezetője, Róna Emy festőművész, Szűcs Erzsébet grafikusművész. /MTI/

A VIDÉKI ZENEI ÉLET VEZETŐINEK KÉTNAPOS VÁNDORGYÜLESE DEBRECENBEN

i vid Tom/EM/PE -cz Mi

1955. február 2.

A Magyar Zeneművészek Szövetségének rendezésében a vidéki zenei élet vezetői két napos vándorgyűlést tartottak Debrecenben. A gyűlésen a szövetség vidéki csoportjainak képviselőin kívül részt vett: Szávai Nándorné, a szövetség titkára és Ujfalusi József, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának vezetője.

A vándorgyűlés első napján, kedden Debrecen zenei életét tanulmányozták a résztvevők. Megtekintették a Csokonai Színház operaelőadását, meghallgatták a debreceni kamarazenekar és a debreceni népi együttes próbáit. Ellátogattak a zeneművészeti szakiskolába is.

Szerdán, a gyűlés második napján megtárgyalták a vidék zenei életének főkérdéseit. A Magyar Zeneművészek Szövetsége vidéki csoportjainak képviselői beszámoltak arról, hogy milyen zenei ünnepekkel készülnek hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára és a Bartók-ünnepségekre. A beszámolókból kitűnt, hogy a legtöbb helyen új magyar zeneművek előadására készülnek. Debrecenben az új művek népszerűsítésére kamarazenekar alakult. A Bartók év alkalmából Miskolc, Debrecen, Győr, Pécs, Szeged, Békéscsaba, Nyiregyháza és Szombathely megszabású Bartók-ünnepségeket is rendez.

A két napos vándorgyűlést szerdán este a központi kulturális otthon nagytermében művészi hangversennyel fejezték be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. február 2.

18 óra 05 perc

NEGY RENDŐR TÖBBMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRUT MENTETT MEG A NYIREGYZHÁZÁN

i vid Fm/Tr/PE -cz P

1955. február 2.

Szerdára virradó éjjel a nyiregyházi Kossuth téren szolgáló teljesítő rendőrőrmester figyelmét felhívták, hogy az Állami Áruház egyik kirakatából zyanus zaj hallatszik. A rendőrőrmester megállapította, hogy a kirakatban tűz keletkezett. Nyomban érte a tűzoltókat, s a helyszínre visszasietve, a közben arra járó rendőrök segítségével az oltáshoz látott. Felhúzták a kirakat redőnyét, betörték az üveget és már a tűzoltók megkezdése előtt eloltották a lángokat, miközben meg is sérültek. Hősies helytállásukkal több millió forint értékű árut mentettek meg.

Már a hajnali órákban megindították a nyomozást a tűz okának megállapítása végett. Feltehető, hogy a tüzet a kirakatban lévő villanyvezeték rövidzárlata okozta. /MTI/

A KÖNNYŰIPARI ÜZEMEK VERSENYJELENTÉSIBŐL

ö Sz/Bné/PE Vg P

1955. február 2.

A rövidáru ipari üzemek közül első a Rico Kötsszerművek

A Könnyűipari Minisztériumhoz tartozó iparigazgatóságok üze­mei is versenyt indítottak a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére. Az első hónap eltelte után most értékelték a rövidáru ipari igazgatóság üze­meinek versenyállását. Az első helyezést a Rico Kötsszerművek dolgozói szerezték meg 108.5 százalékos tervteljesítéssel. Második a Fonalkikészítő Gyár 108.1 százalékos teljesítéssel, harmadik a Paszománygyár 106.4 százalékos tervteljesítéssel. Elmaradt a debreceni Textilgyár és a Gardénia Csipkegyár, ezek meg­tervüket sem teljesítették.

172.306 méter anyag terven felül a négy szövőgyár versenyében

Az egymással versenyző négy nagy budapesti textilgyár a KISTEX, a KELLTEX, a Kőbányai Textil és a Magyar Pamutipar dolgozói a januári versenyszorozat zárásakor újabb győzelemről adtak számot. A négy gyár dolgozói összesen 172.306 méter pamutanyagot állítottak terven felül. /MTI/

B 35. kiadás

1955. február 2.

18 óra 40 perc

HQ7.

FELHÍVÁS A MAGYAR FIATALOKHOZ, MŰVELŐDSÜNK MUNKÁSAI ÉS AZ
IFJUSÁG FELSZABADULÁSI KULTURÁLIS SEREGSZEMLÉJÉNEK RENDEZÉSÉRŐL

A DISZ PE LI P

1955. február 2.

Dolgozó népünk szabadságunk születésének tizedik-évfordulójára készül. Számot vet küzdelmes történelmünk legragyogóbb korszakának, az 1945 óta lepergett esztendőknek gazdag eredményeivel, az alkotás, a népi teremtő erő újabb sikereivel gyarapítja hazánkat, ünnepli szabad életünk születésnapját.

Az elmúlt tíz esztendő legnagyobb gyümölcssei közé tartoznak azok az új vonások, amelyek népünk fiatal nemzedékének erkölcsiségében, tenkitudásában, műveltségében születtek pártunk országot fordító tetteinek nyomán. Az elmúlt tíz esztendő a magyar ifjúság kulturális felemelkedésének, műveltsége kiszélesedésének és növekedésének korszaka is volt.

A felszabadulási verseny hazát építő tetteivel együtt adjunk számot népünk előtt ennek eredményeiről is, rendezzük meg a magyar ifjúság felszabadulási, nagy, kulturális seregszemléjét.

Hadd ismerjék meg, s hadd ápolják még nagyobb ifjúsági tömegek nemzeti kultúránk nagyszerű kincseit, az új szocialista kultúra értékeit, s az emberiség művészetteremtő erejének lekválőbb alkotásait. Váljanak mind nagyobb tömegek a műveltség kincseinek birtokosaivá, kulturálorradalmunk tevékeny művelőivé, kiszélesítőivé.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége szervezeteinek vezetésével, az állami és társadalmi szervezetek széleskörű támogatásával minden üzemben, faluban, iskolában, hivatalban, a fegyveres erők egységeinél, járásokban, városokban, kerületekben a tavasz folyamán a DISZ kongresszusának megtartásáig rendezzük meg a magyar ifjúság felszabadulási kulturális versenyét, szemléit. A párt politikája sikeréért végzett orszáépítő tettek mellett a szocialista kultúra művelésével is ünneplje fiatalságunk felszabadulásunk tizedik évfordulóját, ezzel is készüljön az ifjú magyar hazafiak egységes szövetsége: a DISZ II. - májusi - kongresszusára, s a világ békéjéért és barátságáért harcoló ifjúságunk V. nagy nemzetközi találkozója: a varsói VIT-re. Hirdesse a seregszemle a felszabadult hazai ifjúságának derűjét, biztató és töretlen alkotókedvét, kövessonja a szovjet néphez fűződő szolidaritását, barátságunkat és segítse ifjúságunk elszántságát a német újrafegyverzés elleni harcban, hazánk védelmében.

/folyt. köv./

TL

B 36. kiadás

1955. február 2.

18 óra 40 perc

/Felhívás a magyar... 1. folyt. k DISZ PE Li P

DISZ szervezetek, Uttörő csapatok!

Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának napjaiban, április 4-én mindenütt rendezték meg tiszteletdíjat és a DISZ-en kívülálló helyi fiatalok számára az ifjúsági egyéni kulturális versenyeket: szavaló, ének-, tánc-, hangszeres versenyt. A győzteseket a DISZ Központi Vezetősége emléklevelel tünteti ki.

Ifjúsági művészegyüttesek, DISZ szervezetek, uttörőcsapatok!

Március 15-én és a DISZ kongresszusa között rendezik meg a járásokban, városokban, kerületekben és előzőleg a járások körzeteiben az ifjúsági művészegyüttesek helyi versenyét, tavaszi szemléjét. Vessetek részt a versenyeken, kapcsolódjon a versenyésbe valamennyi kultúrterület, szakszervezet, a falu egységes művészegyüttese is. A felszabadulási kulturális szemlére a DISZ szervezetekben, uttörő csapatokban, tanyákon, falun, iskolákban alakuljanak új kultúrterületek. Elsősorban énekkarok, zenekarok, színjátszó csoportok. Erősítsük tovább a meglévő egységes kultúrterületeket, üzemi művészegyütteseket, sokszorozódjék a bennük szereplő diszisták és fiatalok száma. A versenyeken, szemléken részvételre valamennyi együttes művészeire és a többi tudásait saját helyisége, környezete dolgozóit, fiataljait előtt, lépjen fel hazánk nagy ünnepeinek helyi műsorában: március 15-én, április 4-én, május 1-én és május 8-án.

Az ifjúsági felszabadulási kulturális szemléjén való részvételre a kultúrterületek, DISZ szervezetek és uttörő csapatok március 1-én jelentkezhetnek a DISZ járási, városi és kerületi bizottságainál.

Fiatal alkotó és elődóművészek!

Vessetek részt ti is a szemlén! Mérjétek össze erőiteket, tudástokat és a versenyben dőljön el, hogy ki képviselje a magyar művész ifjúságot az V. Világifjúsági Találkozóon. Versenyt hirdetünk minden 30 éves alatti fiatal alkotóművész számára az ifjúsági ábrázoló irodalmi-, képzőművészeti- és zeneművek alkotására bármely műfajban. A pályaművek beadásának határideje a DISZ II. kongresszusa. Versenyt hirdetünk az ének-, zene- és táncszólisták számára, s meghívásos versenyt a legjobb ifjúsági énekkarok, népi együttesek részére. A versenyre március 1-én lehet jelentkezni a DISZ Országos Központjában.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 37. kiadás

1955. február 2.

18 óra 50 perc

/Felhívás a magyar. . . 2.folyt/ k DISZ PE Li P

Kérő szóval fordulunk a kultúra minden munkásához, az ifjúság barátaihoz, a népművelési, kulturális szervekhez, pedagógusokhoz: szaktudásukkal, tanácsukkal, segítőkéz közellátottságukkal, vezessék az ifjúság kulturális versenyei megrendezését, a DISZ szervezetekben alakuló új csoportokat. A Népfront-bizottságok, tanácsok, szakszervezetek, tömör-szervezetek, vállalatok, szövetkezetek díjak felajánlásával jutalmazza, ösztönözzék a helyi ifjúságban a nemes verseny-szellemét, erkölcsileg és anyagiilag támogassák a fiatalok kulturális szemléinek megrendezését.

Magyar fiatalok!

Tükrözze ez a szeresszemle azt a szerető gondoskodást, amellyel szabad hazánk övezi ifjú nemzedékét, s ami hozzásegít benépeteket nagyszerű érényetek kibontakoztatásához. Mutassa meg ez a hatalmas szeresszemle az új élet, a szocialista kultúra, a béke ügyé iránti rendíthetetlen ragaszkodástokat, erősítse, mélyítse benépetek a haza olthatatlan szeretetét.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa
Szakszervezetek Országos Tanácsa

DISZ Központi Vezetőség
Népművelési Minisztérium
/MTI/

MEGNYILT A FELEKINÉ. GÁSPÁR ANNI MŰVEIBOL RENDEZETT KIÁLLITÁS

t Be/Bné/PE -ez P

1955. február 2.

Felekiné Gáspár Anni Munkácsy-díjas festőművész alkotásai-ból kiállítást rendeztek a Váci utcai képszelonban. A kiállítást szardán este Pór Bertalan Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze nyitotta meg. /MTI/

TL

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. február 2.

19 óra 05 perc
LEVELEZÉS

LUKÁCS GYÖRGY NYILATKOZATA A NÉMET TUDOMÁNYOS AKADEMIA/TAGJÁVÁ
VÁLASZTÁSA ALKALMÁBÓL

i Fm/Li/Sb/Fd Li VE

1955. február 2.

Lukács György Kossuth-díjas akadémikust, a Magyar Tudományos Akadémia elnökségi tagját, a Béke Világtanács tagját, a berlini Német Tudományos Akadémia filozófiai-, történelmi-, állami-jog és gazdaság-tudományi osztályának tagját, a Magyar Tudományos Akadémia elnökségi tagját, a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Főbb könyvem jelent meg a Német Demokratikus Köztársaságban - közölte nyilatkozatát. - Ezek tekintélyes része a német irodalom és a német filozófia kérdésével foglalkozik. Könyvem jelent meg például Hegelről, a német irracionalista filozófia fejlődéséről, Goethe-ről, Thomas Mann-ról, stb. Munkásságomnak már évek óta van visszhangja a német irodalomban. Személyes kapcsolatok is fűznek német tudósokhoz, írókhoz, - Becherhez, Brechthez, Anna Seehorshoz, Arnold Zweighez és másokhoz. Évek óta a német kultúra közelről megismerem a német kommunisták vezetői körében. Időnként előadásokat is tartottam - a Goethe-juubiläum alkalmából Goethe és a mai kultúra viszonyáról. Az igazságot azonban az irodalom keresztül tartjuk, az az állami alapja együttműködésünknek.

- Nagyon jól esett tehát számomra a Német Tudományos Akadémiának az a magas kitüntetés, mert tudományos munkáim azt a tekintélyes részt hivatkoztam, amely a német irodalom és a német filozófia kérdéseivel foglalkozik, - mégpedig nem függetlenül a magyar kultúra helyzetétől. Ugy érzem, ezzel kapcsolatban ki kell térnem néhány szóban arra a különleges helyzetre, amelyet a német kultúra a XIX. és XX. századi fejlődésben betölt. Tudnillik a német kultúra a XVIII. század közepétől körülbelül a XIX. század közepéig - azt lehetne mondani - a haldís élen volt és nem véletlen, hogy a magyar fejlődésben - csak Kazinczyra, Kölcseyre, Bajzusra, stb. kell gondolnunk - rendkívül nagy és produktív szerepet játszott, sőt szorintem helytelen volna nem látni, hogy - mondjuk - Petőfi tehetségére is bizonyos ~~hatás~~ pozitív hatás volt Bönn-nek és Hein-nek.

Műveimnek eldott példányszáma most " " például 1949-ben 250-300 ezer között mozog.

/Folyt. köv./

Ez a fejlődés a 48-as forradalom után megtört és nagyon ellenkező irányba ment át. Schopenhauer és később Nietzsche éppen úgy vezető gondolkodói lettek a reakciónak, mint ahogy például Hegel vezető gondolkodója volt a haladásnak. Ha a nemzetközi reakciót tekintjük, akkor ezt lehetne mondani, hogy a francia, az angol, az amerikai és más reakció tulajdonképpen tanítványa és követője volt a Schopenhauer, Nietzsche, Spengler, Heidegger, stb. fejlődési vonalnak. Ez szintén szoros összefüggésben van ezzel, hogy a múltban a magyar hivatalos tudomány és művészet a reakciós Németországgal szemben függő helyzetbe került, kezdve a 67-es kiugrással, végsőleg a Hitler-féle gyalázatos időkkel. Magyarországon megmérgezte a közvéleményt az a reakciós német tudomány, amelyet mindenféle Brandsteinék és mások hoztak be Magyarországra és amelynek hatását még olyan területeken is lehetett érezni, ahol az ember az első pillanatban nem gondolta és érezte. Gondoljunk az ugyanabban az évszázadban ideológusokra, mint Szabó Dezsőre, vagy Németh Lászlóra, akik igen erősen Spengler hatása alatt állnak kulturakoncepciójukban. A rossza, reakciós német kulturális hatás a mi értelmiségünkben - sajátos - nagyon elterjedt. Ha már most az ellen akarunk harcolni, nem szabad ebben hibába bocsni, - amit sokan csinálnak, - hogy most a fürdővizet együtt kiöntik a gyereket és Spenglerrel és Heideggerrel együtt el akarják vetni az egész német kultúrát.

- Az én törekvésem éppen arra irányul: a legélesebb harcot folytatni a reakciós német ideológia ellen s ugyanakkor megmutatni, hogy Goethenek, Herzelnek, Heinenek, Gottfried Kellernek és társaiknak, milyen mély haledó gondolataik vannak mind eszmei, mind művészi területen. Ez utóbbi fontos azért is, mert a német polgári irodalomtörténet elhomályosította ezeknek a nagy gondolkodóknak és nagy íróknak a műveit. Ez a kettős harc áll a német irodalommal való foglalkozásunk középpontjában s ez összefüggésben van a magyar kultúra legfontosabb kérdéseivel.

- De összefüggésben van ez a nemzetközi helyzet egyik központi kérdésével is, tudniillik a szabad és demokratikus Németország megalakításának kérdésével. A nyugat-német militarizmus ki-fejlesztése ugyanis nemcsak katonai, hanem ideológiai probléma is és az egész német kultúrának egy más természeti, nem a Hitler idejéből való, de ugyancsak reakciós meghamisításával jár együtt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. február 2.

19 óra 45 perc

/Lukács György nyilatkozata. . . 2.folyt./ Bc-Li/Szb/PE 4i VB

Ez ellen szintén harcolni kell és az egyszerű német demokratikus fejlődésért való harc egyszerűen ideológiai harc is, amely összefügg a német múlt értékelésével, tehát a Bismarck-, a Hohenzollern-korszak, a hitleri korszak értékelésével, amelyeket ott szőpiteni kell, amelyhez hozzá kell járni idomítani a Goetheket, a Heincket, a Lessingeket és a Hegelket. Ezzel szemben ma éppen ugy harcolunk, mint ahogy az emigráció idejében a hitlerizmus ellen harcoltunk. Ebben az értelemben a magyar tevékenységét, mint a békéért folyó harc ideológiai szakaszának egy részét fogom fel. Utalok legutolsó megjelent könyvemre "Az ész trónfosztása"-ra, amely nemcsak a hitlerizmus összefüggését leleplezi le az eddig fennállott reakciós ideológiákkal, hanem megkísérli elemezni és leleplezni a ma uralkodó, amerikai hatás alatt álló reakciós ideológiát.

Ezután a magyar és a haladó német tudomány együttműködésének fontosságáról szólt. - Ugy tudom - mondotta - több tudományágban létezik már összeköttetés. Nagyon örvendetesnek tartom Turóczy-Tröstler akadémikus németországi látogatását. Nemrég járt Németországban és nemcsak a Petőfi-kiadás körül, hanem abban az irányban is tárgyalást folytatott, hogy esetleg német aspiránsok a mi egyetemünkre kerüljenek hosszabb vagy rövidebb időre. Mondtam Turóczy professzornak, hogy ezt a legmelegebben üdvözlöm és a magyar részről teljes mértékben hajlandó vagyok ilyen munkában részt venni, amennyiben az az én speciális területemet érinti. Ennek a fejlődésnek még csak a kezdetén vagyunk, de nagyon remélem, hogy hosszabb tudjuk tenni a magyar és a német tudomány kapcsolatát.

- Rendkívül helyeselném, ha a magyar diákok és aspiránsok egy félévet, vagy egy évet tölthetnének a Német Demokratikus Köztársaságban és viszont. Melőven üdvözlöm, ha nemcsak professorok jönnek és nemcsak, hanem a diákok és a fiatal tudósok között is létrejöhetne ilyen csereviszony. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. február 2.

19 óra 30 perc

KITÜNTETTEK A PEDAGÓGUSOK SZAKSZERVEZETENEK KIVÁLÓ DOLGOZÓIT

t Sr-Zs/HM/FE Li VE

1955. február 2.

A Pedagógusok Szakszervezete megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából szerdán ünnepi ülést tartott. Rácz János titkár méltatta az évforduló jelentőségét, majd Jöboru Mária, az oktatásügyi miniszter első helyettese átadta "Az oktatásügyi kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt, illetve "Kiváló dolgozó" kitüntető jelvényt, a kitűnő munkát végzett szakszervezeti aktíváknak.

"Az oktatásügyi kiváló dolgozója" jelvényt kaptak Baranya megyéből: Mezey Sarolta, Rajczy Péter; Bács-Kiskun megyéből: Vékony Benjámín, dr. Benczós Lászlóné, Csizmadia Jenő, Pap Sándor; Békés megyéből: Balog Mária, Kávai Istvánné, Paulay Mihály; Borsod megyéből: Pataky István, Keller Erzsébet, Szentirmai Lászlóné, Hettnerék László, Kálnán József; Csongrád megyéből: Tóth Mária, Kádár József; Fejér megyéből: Varga József, Csitkei Ilona, Hornyák György; Győr megyéből: Mánai Miklós, dr. Dönötör Gergelyné, Varga Sándor; Hajdu megyéből: Tóth Antal, Dávid Judit, V. Nagy Kálnán, Szabó-Károly, Jakuts László; Heves megyéből: Csanádi József; Komárom megyéből: Palkó Pál; Nógrád megyéből: Szentirmai István, Pilbauer Antal; Pest megyéből: Mész Kálnán, Mohos Imre, Cseuz András, Pandur József, Kovács Mária; Somogy megyéből: Hevesi Jenőné, Bakoss Gyula, Pálos József; Szabolcs megyéből: Farnas Béla, Bakó László, Bikádi József; Szolnok megyéből: Györi Gyula, dr. Barók Imre, Cs. Kovács Imre, Juhász Jenő; Tolna megyéből: dr. Mártonfalvi Aderjárné, Gerse József, Eretnék János; Vas megyéből: Ferenc Gyula, Székely Erzsébet; Veszprém megyéből: Benke László, Pál Zoltán, Biró Károly; Zala megyéből: Kovács Gyula; Budapestről: Reiszmann R. Péterné, Lakatos Emília, Somos József, Fodor Pálné, dr. Szögi Ferenc, Terestyéni Ferenc, Környei Sarolta, dr. Fényi Andrásné, dr. Horváth Károly.

A "Kiváló dolgozó" jelvényt kapták: Dobra János /Baranya megye/; Horváth József /Zala megye/ és Helfrich György /Budapest/.

Az ünnepi ülés a Pedagógusok Szakszervezete központi zenekarának operastíjjával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. február 2. 20 óra 30 perc

A "CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ" NAGY SIKERE A FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZBAN

i HA/HM/PE Li VE

1955. február 2.

A Fővárosi Operettszínház változatlanul telt házak előtt játssza a "Csárdáskirálynő"-t. Különösen nagy sikert arat Honthy Hanne, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, akit szerdán este a darab 68-ik előadásán is nagy szeretettel ünnepelt a közönség. /MTI/

A MAGYAR PÁRTTÖRTÉNETI ELŐADÁSSOROZAT

i MI Sr/HM/PE Li VE

1955. február 2.

keretében szerdán este a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben Györfly Sándor, az intézet tudományos alosztályának vezetője tartott előadást "A Kommunista Magyarországi Pártjának harca a Horthy fasizmus ellen /1919-1929/" címmel. /MTI/

MÁRCIUS 4.-ÉN KEZDŐDIK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA

t MS/Szl/PE Li VE

1955. február 2.

Szerdán az MSZT székházában országos titkári értekezleten beszélték meg az idei Magyar-Szovjet Barátsági Hónap feladatit. Kelen Bélának, az MSZT főtitkárának megnyitó szavai után Biró Vera, az MSZT titkára ismertette az idei Magyar-Szovjet Barátsági Hónap rendezvényeit és feladatit. A Magyar-Szovjet Barátsági Hónapja az idén március 4.-én kezdődik és felszabadulásunk Ünnepe, április 4.-én ér véget. Rendezésébe először kapcsolódik bele a Hazafias Népfront. Az idei Barátsági Hónap az immár hagyományossá vált rendezvényeken kívül számos új rendezvénnyel gazdagodik. Már a megnyitó ünnepségeket magyar-szovjet barátsági és kultúrestekké szélesítik ki.

A tudósokból, művészekből, a szovjet politikai élet ismert személyiségeiből álló delegáció mellett két művészeti csoportot is várunk a Barátsági Hónap idején, - egy nagyobb művészcsoportot, a másik csoportban pedig több előadóművészt. Az a cél, hogy a szovjet küldöttek minél több vidéki helyet látogathassanak meg. A Magyar-Szovjet Társaság erre törekszik, hogy a szovjet vendégeknek minél több alkalmuk legyen közvetlenül megismerkedni a magyar dolgozókkal.

/folyt. köv./

Ko

B 43. kiadás

1955. február 2.

22 óra 45 perc

/Március 4.-én. . . folyt./ t MS/Szl/PE Li VE

- Az idén is megrendezik március 7-től 12-ig - a Szovjet Könyv Ünnepe. Könyvankétek, könyvkiállítások, a szovjet írókongresszus vitáinak, tanulmányainak ismertetése szolgálja a szovjet irodalom népszerűsítését. A szovjet film ünnepi hetéin számos kitűnő új szovjet filmet mutatnak be.

Az ipari munkásságnak többszáz előadást rendeznek a Barátsági Hónap alatt "Az élenjáró technika" címmel. A dolgozó parasztságnak, különösen a Szovjetunió mezőgazdasági kiállításáról szóló élménybeszámoló, a mezőgazdasági szakkörök rendezvényei és a Vidám Hetek nyújtanak majd sok élményt és tanulmányt. Az élménybeszámolóknak is számos rendezvény biztosítja a Szovjetunió iránti érdeklődés kiélezését. Az egyetemi ifjúság részére "egyetemi napok" rendeznek, amelyeken elsősorban a Szovjetunióban járt egyetemi tanárok tartanak magas színvonalú előadásokat. Ezenkívül bemutatják a fiataloknak a szovjet zene, képzőművészet és irodalom legújabb alkotásait. Az "egyetemi napok" előkészítő munkáit a rektorok irányítják.

Az MSZT és a DISZ az idén rendezi meg először a diákheteket a középiskolás ifjúság számára. A diákhét az ország minden középiskolájában február utolsó hetében lesz, ez a rendezvény tehát időben megelőzi a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját.

A dolgozók számos üdvözlőt küldenek a Szovjetunióba, főleg személyes ismerőseikhez, az eddig nálunk járt szovjet küldöttekhez. Egy-egy magyar város lakosságát megismertetik egy-egy szovjet város gazdasági, társadalmi, kulturális életével. Kisebbségi helyekre működő együttműködések, kiállítások, hangfelvételek, hangfelvételek, hangfelvételek jutattják el a szovjet irodalom, zene, képzőművészet eredményeit.

Befejezésül Biró Vera hangsúlyozta, hogy a Magyar-Szovjet Társaság akkor végez eredményes munkát a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának előkészítésében, ha minél több önkéntes, társadalmi támogatja a vele együtt dolgozó tömegszervezetek munkáját és szolgálja a rendezvények magas színvonalát.

A beszámolót követő vitában számos értékes javaslat hangzott el, majd Kákuk Józsefné, az MSZT titkára beszámolt a Magyar-Szovjet Társaságnak az üzemekben folytatott tevékenységéről. A beszámolót vita követte. /MTI/

/Egy másik kezdeményezés, hogy

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. február 2.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet je-enti február 2-án, szerdán este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa időjárásában nincs lényeges változás. Nyugaton enyhe, csapadékos, keleten szórazabb, hidegebb idő.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, de eső csak este hullott Nagykanizsán és Kaposvárott. A hőmérséklet néhány hely kivételével országsszerte 10-15 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított lényomás 755 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: enyhe idő, felhőátvonulásokkal, több helyen elsősorban délen és nyugaton esővel, esetleg zivattal. Mérsékelt, helyenkint élénkebb délkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északkeleten 0 - minusz 3, máshol 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északon 7-10, délen 10-13 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 295 cm.

/MTI/

V é g e

17 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 42 kiadás első hírének /Országszerte....folyt/
utolsó bekezdését /Jelentős állomása..... tolmácsolja: felszó-
lalásukban/ kérjük mellőzni./MTI/

1955. február 3.

11 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Mai B 65. kiadásunk második hírének /Magyarok az Októberi Forradalomban/ véérére kérjük az alábbi mondatot beírni:

Az ünnepi megemlékezésen részt vettek a szovjet nagy-
budapesti
követség képviselői, valamint V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi
megbízottja. /MTI/

1955. február 3.

20 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 56. kiadásunk első híre után /folyt.köv./
jelzés teendő. A hír az 57. kiadáson folytatódik.

Mai B 60. kiadásunk első hírének /Kezdődött a... 12.folyt.
második bekezdése helyesen így kezdődik:

▲ tanácskozás első napjának utolsó felszólalója
P é t e r i József, a Gyújtógyertyagyár Kossuth-díjas üzemvezető
főmérnöke, a... stb. /MTI/

π

1955. február 3.